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Rendszerváltást 35 év után!

Különleges időszakot éltünk meg a 1980-as évek végén Magyarországon. Mindenki, akinek elege 
volt az egypárti kommunista diktatúrából, a korlátlan hatalmú tanácselnökökből és a szocializ-
mus egyéb „vívmányaiból”, várakozással tekintett a jövőbe. Aztán a magyarok széles rétegei 
csalódtak a bekövetkezett váltásban, a párttitkárokból privatizátorok lettek, az árak hamar 
elérték a nyugati színvonalat, de a bérek ettől még messze vannak még 35 év után is. Aztán a 
Gyurcsány-korszak végén ígértek nekünk egy polgári Magyarországot. Egy olyan országot, ahol 
békében, összekapaszkodva, együtt tudunk építkezni. Nem sikerült, a magyar választópolgárok 
olyan emberek kezébe adták a kormányrudat, akik rossz irányba és rosszul kormányozták ezt az 
országot.

A polgári demokrácia nem könnyű műfaj. Újra és újra meg kell tanulni, újra és újra ki kell állni 
mellette. A demokrácia nem működik magától, csak ha mi működtetjük. Ehhez kellünk mi, pol-
gárok, kell hozzá egy olyan intézményrendszer, amely képes tisztán, jóindulattal és szakértelem-
mel ellátni a feladatát. És kellenek a pártok, akik biztosítják a többpártrendszert, a mindenkori 
kormány fékeit és ellensúlyait.

Az elmúlt években világossá vált: Magyarországnak szüksége van egy tisztességes jobboldali, 
nemzeti és konzervatív erőre, amely képes fellépni a túlhatalommal szemben, és megakadá-
lyozni, hogy országunk újra egypárti uralom vagy értelmetlen ideológiai harcok áldozata le-
gyen. Bízunk benne, hogy egyre többen hallják meg hívó szavunkat: a Jobbik vár mindenkit 
a sátorba, aki hisz egy gyarapodó, biztonságos és boldog Magyarországban, hisszük és tudjuk, 
hogy a kiegyensúlyozott, a közjó érdekét szem előtt tartó politikának igenis van helye e hazában!

Ezért is indulunk el a 2026-ik évi parlamenti választáson mint hazánk nemzeti és keresztény 
pártja, az Európai Keresztény Politikai Párt (ECPP) teljes jogú tagszervezete, mert meggyő-
ződésünk: a nemzet templomában szükség van a Jobbik által képviselt értékekre és a belőlük 
fakadó politikai véleményre, arcélre.

A politika mindig értékválasztás!

A polgári demokrácia akkor erős, ha a viták nem ellenségeskedést, hanem közös megoldáske-
resést jelentenek. Ha van vitakultúra, akkor van jövőnk is. A konzervatív, keresztény értékekhez 
hűen ki kell állnunk a tisztességes közbeszéd, a szakértelem és a közösségi felelősségvállalás 
mellett. Ez a közös ügyünk: egy igazságosabb, szabadabb és biztonságosabb Magyarország 
felépítése, ahol a viták nem megosztanak, hanem összekötnek bennünket.
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Biztonságos, boldog életet  
a magyar polgároknak!

Rendet, védelmet, határőrséget!

A rendvédelem a társadalmi együttélési szabályok betartását, betartatását hivatott biztosítani. 
Jelenleg ez hazánkban az elvárható szükséges szint alatt teljesül. Mivel a rend, a közbiztonság 
megteremtése állami monopólium, a jelenlegi tragikus állapot kialakulása kormányzati fele-
lősség. A lakosok szubjektív biztonságérzete rossz, a rendvédelmi szervek bűnügyi statisztikái 
minden igyekezet ellenére romlanak. A rendőrség anyagi technikai felszereltsége az elvégzen-
dő feladatokkal nincs arányban, kivéve néhány, speciális feladatokat ellátó egységnél. A Jobbik 
rendvédelmi célja, hogy a Magyarország törvényei mindenkire egyaránt vonatkozzanak, füg-
getlenül a származására, a politikai hovatartozására, az állampolgárságra. A rendőrségi jogal-
kalmazásban nincs helye sem a pozitív, sem a negatív diszkriminációnak.

Folyamatosan romlik közbiztonság, a lakosság biztonságérzete és a rendőrség megítélése. Év-
tizedek óta probléma a létszám- és strukturális gondok jelenléte, az állomány fluktuációja, az 
egzisztenciális létbizonytalanság, így a megélhetési félelem eluralkodása a pályán lévők között. 
Jobbik célja, hogy hazánk lakosságának a szubjektív biztonságérzete javuljon a közbiztonság ja-
vításával. Egy törvénytisztelő állampolgár egy rendőrben ne a „büntetőt” és kerülendőt, hanem 
a „segítőt” és támogatandó személyt lássa.

A rendvédelemben az alkotmányos rend, a közrend és a közbiztonság fenntartása az egyik leg-
fontosabb érték, a másik pedig a bűncselekmények megelőzése és felderítése. A rendvédelem, 
a honvédelem és a nemzetbiztonság szorosan összefüggenek és elválaszthatatlanok egymástól. 
A rendet mindenkinek be kell tartania, még akkor is, ha néhányan úgy érzik, hogy a törvények 
rájuk nem vonatkoznak. A rendvédelemben nincs helye sem származásnak, sem politikai ho-
vatartozásnak, sem állampolgárságnak. Ugyanígy a rendőrségi jogalkalmazásban sincs helye se 
pozitív, se negatív megkülönböztetésnek.

A lakosság biztonságérzete rossz, a rendvédelmi szervek bűnügyi statisztikái pedig minden 
igyekezet ellenére romlanak. A rendőrség anyagi és technikai felszereltsége – néhány speciális 
egységet kivéve – nincs arányban a feladatokkal. A rendőrök bére alacsony, azt a kormányzat 
csaknem húsz éve nem emelte érdemben. Az állomány lakhatási gondjaira már szinte semmi-
lyen megoldás nem létezik, sőt a kormányzati szereplők egyre csak rontanak a helyzeten. Nem 
csoda, hogy mára a rendőri pálya nem vonzó, és nagyon magas a leszerelők száma is. Egyre 
többen hagyják el a pályát, és keresnek olyan munkát, ahol jobban megfizetik őket. 

A rendőrök elleni támadások száma megnégyszereződött az elmúlt években. Nem túlzás ki-
jelenteni, hogy konkrét kormányzati intézkedések és segítség nélkül maradtak a magyar ren-
dőrök. Mostanra szinte a rendőrök a legmostohább gyermekei a biztonságunkért szolgálóknak. 
A rendvédelemben is át kell lépni végre a XXI. századba a módszerekben, a felszereltségben és a 
megbecsültségben egyaránt. Csak így lehet eredményes munkát végezni, és csak ezekkel együtt 
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javulhat a magyar emberek szubjektív biztonságérzete is. Fontos lenne, hogy egy törvénytisztelő 
állampolgár a rendőrben ne a rosszat, a büntetőt, hanem a jót és a segítőt lássa. A saját és a csa-
ládunk élete, a vagyonbiztonságunk a rendőreink munkáján múlik. Becsüljük meg Őket, hogy 
eredményesen szolgálhassanak és védhessenek!

Mit tennénk?

	► A rendőrség létszámának növelésére kiszámítható életpályamodellt vezetünk be, amelynek 
része a szolgálati nyugdíjrendszer. Érdemi béremelést adunk, súlyozottan a tiszthelyettesi állo-
mánynak. Szolgálati lakást biztosító programmal növeljük a pálya vonzerejét és állománymeg-
tartó képességét. Érdemben, 10 ezer fővel megnövelnénk a rendőrség létszámát, a felszámolt 
rendőrőrsöket újranyitnánk.

	► Növeljük az utcai rendőri jelenlétet mind egyenruhás, mind civil ruhás formában.

	► Felszámoljuk a bűnügyi statisztikákkal történő trükközést. Olyan rendszert vezetünk be, amely 
a rendőrség eredményességének kimutatását kozmetikázástól mentesen, reálisan, az állampol-
gárok véleményére alapozva mutatja.

	► Bevezetjük az etnikai és szociokulturális hovatartozás dokumentálását is a bűnügyi nyilvántar-
tásokban. Ilyen rendszert alkalmaz az amerikai Szövetségi Nyomozóiroda, az FBI is. 

	► Fegyverviselési jogot adunk a szolgálaton kívüli rendőröknek is. Ha bízunk bennük a szolgála-
tuk ideje alatt, bízzunk bennük a szolgálatukon kívül is!

	► Visszaállítjuk az önálló határőrséget. Az elmúlt évek tapasztalatai megmutatták, hogy a határ-
őrségnek önálló szervezeti egységként kell működnie.

	► Nem vegzáljuk a közbiztonság erősítése érdekében szerveződő csoportokat! Az ilyen önállóan 
szerveződő egységek működését az állami rendfenntartó szervek szakmai irányítása mellett 
támogatni fogjuk.

	► Állandó és rendszeres támogatást adunk a polgárőrségeknek. Minőségi változásra van szüksé-
gük a településeken működő polgárőr csoportoknak a felszereltségük, a megbecsülésük és a 
szakmai alkalmasságuk terén egyaránt.

	► Hagyományos értékeken alapuló, modern tűzoltóságot! Legyen pénz a vonulásra, legyen üzem-
anyag és víz a tartályokban! Egy magyar tűzoltónak ne kelljen döntenie, hogy égő házból ment 
ki valakit vagy egy balesetes autóból sérülteket!

	► Önvédő településeket! A programunk jelentős állami anyagi és technikai támogatást nyújt majd 
azoknak a településeknek, amelyeknél a bűncselekmények száma indokolja ezt.
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	► Önvédő polgárokat! Bevezetjük a birtokon belüli önvédelem teljes szabadságát.

	► Figyelni és figyelmeztetni! Térfigyelő és rendszámfelismerő kamerákat telepítünk minden köz-
területre a központi költségvetés terhére. Modern dróntechnikát alkalmazunk bűnmegelőzési 
és felderítési célokból. Ahol szükséges, ott újraélesztjük a körzeti megbízottak rendszerét.

	► Védelem a kibercsalásokkal szemben! Kiemelten kell kezelni a hazai kiberteret, hiszen egyre 
több bűncselekmény történik a digitális térben is.

	► Kiemelt program a kábítószer elleni küzdelemben! Minden lehetséges módon harcolni kell a 
drogok ellen. A létező összes humán és műszaki erőt fel kell készíteni és fel is kell sorakoztatni 
ennek érdekében!

	► Vegyük végre komolyan, hogy állatokat kínozni bűn! Letöltendő börtönbüntetés járjon az ál-
latkínzóknak!

	► A bűneiért mindenkinek felelnie kell! Aki bármilyen bűnt elkövet, arra a tett mértéknek meg-
felelő büntetést kell kiszabni. Legyen mindenki felelősségre vonható és a törvény előtt egyenlő!

	► Önfenntartó börtön a mecseki uránbányában! Különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés 
esetén tényleges életfogytiglani börtönt adunk a gyilkosoknak, és a mecseki uránbánya újra-
nyitásával önfenntartó börtönt hozunk létre. A rabok által ott termelt javakat vagy az azokból 
származó bevételt az áldozatok családjai kapják majd meg.

	► Létrehozunk egy állami fenntartású, úgynevezett kártalanító biztosítót. Ez segít majd a káreny-
hítésben azoknál az eseteknél, ahol ismertté vált az elkövető, hiszen ilyenkor nem fizet a bizto-
sító a károsultnak; a kárigényt az elkövetővel szemben polgári peres úton lehet csak rendezni. 
A biztosító bevételeit az állam részben úgy teremti meg, hogy fogvatartottként munkára köte-
lezi az elítélteket. Ezzel megoldódik a sértettek kárenyhítése, és egyúttal nemcsak önfenntartó 
börtönök lesznek, hanem termelő börtönök is. A kárenyhítési segítséget pedig azzal lehet majd 
motiválni, hogyha az elkövető megtéríti a kárt, akkor enyhül majd a büntetése.

	► Harc az állami korrupció ellen! Ki kell vizsgálni a korrupciós ügyeket a legmagasabb szinteken 
is. A felelősök szigorú büntetést érdemelnek, függetlenül a beosztásuktól.

	► Kicsit és keveset se érjen meg lopni! A kábítószerek és pszichoaktív szerek kereskedelmében 
jelentős változást történt az elmúlt időben. A jellemzően szegény rétegek, cigánysorok lakói 
nem tudnak a megvásárolt szerekért készpénzzel fizetni, ezért nőtt a kisebb értékben elkövetett 
lopások száma. Lopott tárgyakkal fizetnek a drogért, így a kábítószerek forgalmazásához szoro-
san kapcsolódik az orgazdaság. Az ellopott tárgyak jellemzően nem újak, ezért az értékbecslés 
során igyekeznek 50 ezer forint alatti összegen rögzíteni a keletkezett kárt. Ezért szükséges a 
témában a közigazgatási értékhatárt is felülvizsgálni. 
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	► Szándékos bűncselekmény elkövetésénél a bűncselekményt mint bűnügyi tételt és az okozott 
kárt összevontan kezeljük, és a cél az okozott kár tényleges megtérítése, a kártérítési biztonság 
szavatolása akár vagyonelkobzással vagy börtönmunkával is. A kárösszeget a károsultnak az 
állam megelőlegezi, az elkövető csak akkor szabadulhat, ha a kárösszeg kamatokkal terhelten 
az állam irányába megtérítésre kerül.

	► Még szigorúbb büntetés a szexuális ragadozóknak! A gyermekkorúak sérelmére felnőttkorúak 
által elkövetett bűncselekmények esetén a törvényi szabályozást szigorítani kell! Amennyiben 
ez a bűncselekmény szexuális jellegű, akkor nem három, hanem egy csapással az élete végéig 
el kell zárni az elkövetőt a társadalomtól. Ilyen esetekben speciális fogva tartás szükséges, mert 
a szexuális ragadozók folyamatos veszélyt jelentenek a társadalomra, főleg a gyermekekre. Meg 
kell vizsgálni a lehetőségét annak is, hogy ilyen rendkívül súlyos esetekben alkalmazható-e 
kémiai kasztrálás.

Biztonság, erő, védelem

Magyarország biztonsága egyenlő a magyar emberek biztonságával, ez pedig a legfontosabb 
nemzeti érdek. Az elmúlt évek tapasztalatai azt bizonyították, hogy az emberiség még mindig 
nem tudta maga mögött hagyni a háborúkat. Legyenek azok tőlünk akár tíz, akár tízezer kilomé-
terre, a hatásaikkal mindenképpen találkozunk, sokszor a saját bőrünkön is érezzük. 

A fegyveres konfliktusok lehetnek bárhol és bármikor, nekünk mindenképpen tanulnunk kell 
azokból. A tapasztalatokat aztán be kell építeni a magyar haderő fejlesztésébe. 

Ha nincs erős honvédelem, nincs biztonság sem!

Mit tennénk?

Égben, földről, levegőben

	► Kiemelten kell kezelni a drónokat, akár támadó, akár elhárító, akár felderítő eszközökről van 
szó. Fontos, hogy tudjunk csapásokat mérni az ellenségre és tudjunk védekezni is. 

	► A légteret minden eszközzel biztosítani kell! Meg kell óvni az ellenséges harci repülőgépektől, 
drónoktól, támadó rakétáktól. Ezt csak komplex légvédelmi rakétarendszerekkel lehet megten-
ni, amelyeket ugyancsak szükséges beszerezni.

	► Mobil rakétatüzérségre van szükség! Vásároljunk hazánknak is ilyeneket, hiszen a Scud-rakéták 
ideje lejárt! Igaz, már Scud-rakétáink sincsenek! A modern mobil rakétarendszerek már mély-
ségi tűzcsapásokra alkalmasak, nagy pontossággal találnak el kiemelten értékes célpontokat is. 
Hazánknak jelenleg egyetlen ilyen eszköze sincs, ezért még nem tudunk lépést tartani a világ-
gal. Ezt minél előbb pótolni kell. Első lépésben meg kell teremteni a lehetőséget arra, hogy be 
tudjunk szerezni ilyen eszközöket.
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Egy is tudjon mindent 

	► Fontos, hogy a hazai honvédelemben ne csak az egységben legyen az erő, hanem az egyénben is. 

	► A katonáinknak el kell sajátítaniuk azokat a készségeket és képességeket, amelyekkel önállóan, 
egyénileg is tudják kezelni a manapság használatban lévő, legmodernebb eszközöket. Például 
páncéltörő, vállról indítható légvédelmi rakétákat, amelyekből viszont ugyancsak újakat kell 
beszereznünk. 

Mint ételnek a só, avagy akna a zárban 

	► A védelem legfontosabb alapjai az úgynevezett műszaki zárak. Ezek olyan katonai célból létre-
hozott akadályrendszerek, amelyekkel az ellenség mozgását meg lehet állítani, le lehet lassíta-
ni, el lehet terelni, vagy magát az ellenséget el lehet pusztítani. Alkalmazásukkal a számunkra 
fontos objektumokat is – például határszakaszok, raktárak, laktanyák – biztosítani lehet. Ak-
nákból, sárkányfogakból és bunkerekből állnak. 

	► A jelenleg Magyarországon található műszaki zárak szinte semmit sem érnek, mert nincs ben-
nük akna. Hazánk ugyanis még 1998-ban csatlakozott az Ottawai Egyezményhez, amely tiltja 
egyebek mellett a gyalogsági aknák alkalmazását. A Magyar Honvédség a szerződés aláírása 
után megsemmisítette a teljes hazai gyalogsági aknakészletét, tehát a magyar műszaki zárak-
ban azóta már nem alkalmaznak ilyen eszközöket. A szakmai szabályokat betartva érdemes 
lenne ezt felülbírálni, szigorúan a védelmi szempontokat figyelembe venni, és nem politikai 
szempontok szerint védekezni.

Erő és önállóság

	► Olyan haderőt kell fejleszteni, amelyik képest megvédeni az egész országot! Arra kell összpon-
tosítani, hogy Magyarországnak egyedülálló és önálló hadibiztonsága legyen.

	► Nagyon fontos, hogy a területi épségünket és a magyar szuverenitást semmi ne veszélyeztesse!

Nemzetbiztonság, vagyis a közös nemzeti érdekek  
érvényesítése mindenek felett!

Ha a magyar titkosszolgálatok nem lennének, védtelen lenne a hazánk. Védtelen a kibertámadá-
sok ellen, védtelen az ellenérdekű titkosszolgálatok befolyásolási törekvéseivel és támadásaival 
szemben, és ez egyetlen magyar embernek sem lehet érdeke.

A szomszédban zajló háború és a világban lévő fegyveres konfliktusok közvetlenül is befolyással 
bírnak hazánk mindennapjaira. Ne feledjük a több mint tíz éve zajló migrációs folyamatokat 
sem, amelyek szintén nagy kihívások elé állítják a nemzetbiztonságot!
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A hazai titkosszolgálatok rendkívül nehéz körülmények között végzik a munkájukat, hiszen 
mind a jelenkori magyar történelem eseményei, mind a nemzetközi biztonsági környezet rom-
lása újabb és újabb kihívások elé állítják őket.

A munkatársaik ennek ellenére a tőlük elvárható módon kezelik és oldják meg a feladatokat. 
Az viszont nem várható el tőlük, hogy a nálunk sokkal nagyobb anyagi és technikai potenciállal 
rendelkező országokkal felvegyék a versenyt.

A szolgálatok akkor dolgoznak jól, ha nem látjuk őket, ha nem hallunk a tevékenységükről. 
Azért, hogy ez a továbbiakban is így maradjon, számos fejlesztést el kell végezni hazánkban. 

Mit tennénk?

	► Meg kell duplázni az egységek számát mind a polgári, mind pedig a katonai titkosszolgálatoknál.

	► Szinten kell tartani a hazánkban alkalmazott technikákat, de a legjobb lenne modernizálni 
azokat.

Az információ hatalmas érték, amely a nemzetünk jövőbeli sorsát is meg tudja határozni. Ne-
künk sem szabad lemaradnunk a világ élvonalától!

Integráció: az elkövetkezendő évtizedek egyik  
legfontosabb nemzetstratégiai területe

Magyarországon van egy igazság, amit mindenki ismer, de amit a politika immár három és fél 
évtizede gyáván kerülget: nem lehet egy országot úgy működtetni, hogy közben kétféle szabályt 
alkalmaznak. Egyet a dolgozó, adófizető többségnek – legyenek bármilyen származásúak –, és 
egy másikat azoknak, akik évtizedek óta kibújnak a felelősség alól. Ez a hazugságkorszak véget 
kell, hogy érjen.

Nem fogadjuk el, hogy legyenek falvak, ahol a rend helyett a félelem az úr. Nem fogadjuk el, 
hogy tisztességes emberek ingatlanainak, mindennapjainak, gyermekeik biztonságának sorsa 
egy politikailag tabusított problémán múljon. Nem fogadjuk el, hogy pártok szavazatvásárlás-
ból, támogatási osztogatásból és „csendes megegyezésekből” éljenek, miközben generációk nő-
nek fel munka, felelősség és teljesítmény nélkül.

Egy dolgot viszont nagyon is elfogadunk: az igazságot. És az igazság az, hogy Magyarországon 
többé nem lehet kivételezés. Ugyanaz a jog, ugyanaz a kötelesség – mindenkire. Nem több, nem 
kevesebb. Pont. Aki dolgozik, tanul, felelősséget vállal, azt támogatjuk. Aki lop, fenyeget, zsarol, 
rettegésben tart utcákat vagy iskolákat, annak nem újabb segélyekkel, hanem a törvénnyel és a 
következményekkel kell találkoznia.

Mi nem ígérünk varázsmegoldást. Mi rendet ígérünk ott, ahol ma káosz van. Felelősséget ott, 
ahol ma következmény nélküliség uralkodik. És tisztességet ott, ahol ma politikai hazugság és 
gyávaság van.
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Magyarország egy ország, egy közösség, egy törvény. Aki ebben a közösségben él, annak be kell 
állnia a közös normák mögé – nem származás alapján, hanem emberként, állampolgárként.

Ezért mondjuk világosan: az integráció ne fusson zsákutcába – felelősséget akarunk, nem áldo-
zati mítoszt. A magyar–cigány együttélés a XXI. század egyik legsúlyosabb sorskérdése. Olyan 
téma, amelyről nem lehet tovább hallgatni – de amelyről nem is szabad többé hazudni.

A Jobbik nem hisz sem a szélsőséges elhallgatásban, sem a kirekesztő vagdalkozásban. Hiszünk 
a rendben, a normák betartásában, az együttélés világos követelményeiben és a felelősségválla-
lásban. A cigányság nem homogén massza. Vannak, akik tanulni, dolgozni, boldogulni akarnak 
– ők a mi szövetségeseink. És vannak, akik nem akarnak integrálódni – róluk is őszintén kell 
beszélni.

A magyar társadalomnak nem újabb bűnbakokra, hanem igazságra és egyenes beszédre van 
szüksége. Nem fogadjuk el a woke-baloldal hamis narratíváját, amely szerint minden baj oka 
a többségi társadalom előítélete. A valóság ennél bonyolultabb. Létezik cigány–magyar együtt-
élési konfliktus, de ez nem kizárólag kirekesztésből fakad, hanem kölcsönös alkalmazkodási 
nehézségekből, kulturális különbségekből és egyes közösségek önszegregáló viselkedéséből is. 
Az előítéletek nem okai, hanem tünetei a mélyebb feszültségeknek.

A felelőtlen gyermekvállalás, a korai iskolaelhagyás, az iskolai és közösségi normák semmibe-
vétele, valamint a visszahúzó családi minták mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a felzárkózás sok 
helyen megakad. Ez nem rasszizmus, hanem tény. Aki túl hamar, tanulatlanul vállal gyermeket, 
az nem a kultúráját őrzi, hanem a saját gyermeke esélyeit veszi el.

A megoldás nem újabb bűnbakkeresés, és nem is önigazoló önsajnálat. A megoldás:

	► a kötelező együttélési normák betartása mindenki számára,

	► a magyar nemzeti identitás megerősítése az integrálódni hajlandó cigányságban,

	► egy értékvezérelt, következetes iskolarendszer,

	► és a munkát választók következetes támogatása.

Nem kérünk autonóm tartományokat, nem akarunk Opre Roma-államot. De baráti jobbot nyúj-
tunk mindenkinek, aki felelősen vállalja a tanulást, a munkát és a közös hazát.

A Jobbik nem tagadja: az integráció pénzbe kerül. De ha most nem fektetünk bele, holnap sok-
kal nagyobb árat fizetünk – a társadalmi szakadék, a szegregált iskolák, a roncstérségek és a 
romló köznyugalom formájában.

Ezért mondjuk újra és világosan: az integráció ne fusson zsákutcába!

Aki be akar illeszkedni, azt segítjük.

Aki normákat tipor, azzal szemben kiállunk.
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Mert Magyarország nem lehet működőképes felelősség nélkül – egyik oldalról sem.

Mit tennénk?

	► Egységes jogalkalmazás érvényesítése: nincs kivételezés, ugyanazok a jogok és kötelességek 
minden állampolgár számára.

	► A közrend helyreállítása a problémás térségekben: állami jelenlét, következmények, zéró tole-
rancia a megfélemlítéssel szemben.

	► A munkát, tanulást és normakövetést választók célzott támogatása nem etnikai, hanem telje-
sítményalapon.

	► Az integráció feltételeinek világos rögzítése: segítség csak együttműködés és normakövetés 
mellett.

	► Az iskolarendszer megerősítése mint integrációs kulcsterület: korai iskolaelhagyás visszaszorí-
tása, értékalapú nevelés.

	► A magyar nemzeti identitás megerősítése az integrálódni hajlandó cigányság körében.

	► Az önszegregáció és felelőtlen életminták őszinte kimondása és kezelése, politikai tabuk nélkül.

	► Az integrációs források szigorú elszámoltathatósága, a szavazatvásárlás és „látszatprogramok” 
felszámolása.

Gyermekvédelem – szólamok helyett felelősség,  
beavatkozás, következmények!

Magyarországon ma minden politikai oldal gyermekvédelemről beszél. A különbség nem a 
szavakban, hanem a bátorságban van: kimondani azt, ami kényelmetlen, de igaz. A Jobbik ál-
láspontja világos: a legerősebb gyermekvédelmi intézmény nem egy hivatal, nem egy hatóság, 
hanem a működő család.

A gyermek elsődleges védelmi közege a stabil, felelős, hagyományos család, ami Szent II. János 
Pál pápa szerint a szeretet civilizációjának középpontja. S amit a társadalomromboló korszellem 
folyamatosan nehéztüzérséggel lő. Ez nem ideológia, hanem tapasztalat. A felelős gyermekvál-
lalás és a tudatos családtervezés nem kirekesztés, hanem a gyermek érdekének védelme. Aki ezt 
tabuként kezeli, az nem a gyengéket védi, hanem a problémákat konzerválja.

Ugyanakkor az állam nem nézheti tétlenül, ha egy család nem képes ellátni alapvető nevelési 
és szocializációs feladatait. A késői beavatkozás mindig drágább, mindig kegyetlenebb és szin-



11

te mindig hatástalan. A prevenció nem humánpolitikai luxus, hanem költségvetési és erkölcsi 
racionalitás. A hátrányos helyzetű gyermekeknél a korai beavatkozás térül meg a legjobban – 
minden más út a börtönök, a rendészet és a kudarcok felé vezethet.

A Biztos Kezdet házak és a tanodahálózat létező, működő eszközök. Az elért eredményeket el 
kell ismerni, de az országos lefedettség ma messze elégtelen. Ennek bővítése nem pénzügyi 
képtelenség, csak politikai akarat kérdése.

Az oktatás ma Magyarországon túlságosan beszűkült. Az iskola nem csupán tudásátadó intéz-
mény, hanem közösségi tér. A jelenlegi rendszerből hiányoznak azok a szociális, érzelmi és 
konfliktuskezelési kompetenciák, amelyek csökkentik az iskolai erőszakot, erősítik a norma-
követést és valódi társadalmi mobilitást teremtenek. A hejőkeresztúri modell és az organikus 
pedagógia nem ideológia, hanem bizonyított gyakorlat: kevesebb lemorzsolódás, jobb iskolai 
klíma, mérhető társadalmi haszon. Klebelsberg Kuno felismerése ma is érvényes: a köznevelés-
re fordított állami összegek nem kiadást, hanem befektetést jelentenek a jövőbe – mindez tehát 
nemzeti versenyképességi kérdés.

A fiatalabb korosztályok talán még soha nem voltak annyire elárvultak, biztos kapaszkodók híján 
lévők a történelem során, mint napjainkban. Ezért régóta szorgalmazzuk egy iskolai mentálhigi-
énés hálózat létrehozását. Ne legyen Magyarországon olyan köznevelési intézmény, ahol nincs 
főállásban alkalmazott mentálhigiénés szakember, aki nem tantárgyat oktat, hanem közösséget 
épít, akinek egyetlen feladata van: a problémákkal küzdő gyerekek gondjaival való törődés!

A gyermekekkel szembeni bűncselekmények ügyében nincs helye relativizálásnak. Zéró tole-
rancia kell. Pedofil bűncselekményeknél nincs elévülés, nincs felfüggesztett büntetés, és nincs 
visszatérés gyermekek közelébe. A Jobbik minden ilyen szigorítást támogat, a kémiai kasztrálás 
bevezetését pedig régóta követeljük!

A gyermekvédelemben dolgozók helyzetét méltányosan rendezni kell, különben a már most is 
súlyos szakemberhiány tovább mélyül.

A bérrendezés elodázhatatlan, mert a gyermekvédelem és a szociális szféra alulfinanszírozott, 
túlterhelt és kiégett. Szigorúbb elvárásokat csak megfelelő anyagi és erkölcsi megbecsülés mel-
lett lehet támasztani – különben a rendszer saját magát számolja fel.

Végül: a digitális tér nem semleges közeg. A túlzott képernyő- és közösségimédia-használat men-
tális, tanulási és szocializációs kockázat. Itt is sürgető az állami beavatkozás szükségessége: sza-
bályozni a platformokat, az online hirdetési piacot, és erősíteni a médiapedagógiai tudatosságot.

E helyütt kell szólni a főként a hátrányos helyzetű fiatalok körében pusztító gettódrogok járvány-
szerű, iszonyatos terjedéséről is.

Ne legyen kétség, ez háború! A drog nem szabadságkérdés, hanem nemzetrombolás. A Jobbik 
szerint a díler nem áldozat, hanem közveszélyes bűnöző, aki fiatalokat mérgez, kívül helyezte 
magát a közösségen – velük szemben zéró tolerancia van.
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Támogatjuk a kemény rendészeti fellépést. És világosan kimondjuk: nem mi leszünk azok, akik 
jogvédőkért kiáltanak, ha a dílereket a speciális alakulatok a betonba tapossák. Ez nem túlka-
pás, hanem védelem. A törvénytisztelő emberek, a családok és a gyerekek védelme. Prevenció 
kell – de nem a szigor helyett. Szigor kell – de nem önmagában. A kettő együtt működik. Aki 
drogot terjeszt, elpusztít közösségeket, elveszi a jövőt, és ezért könyörtelen állami válasszal kell 
számolnia.

Ez rend, biztonság és túlélés kérdése.

A Jobbik szerint nincs gyermekvédelem erős családok nélkül, nincs családpolitika működő ok-
tatás nélkül, nincs oktatás megbecsült pedagógusok nélkül, és nincs szigor igazságosság nélkül. 
Ez nem világnézeti vita. Ez nemzetstratégiai ügy.

Mit tennénk?

	► A család elsődlegességének megerősítése: felelős gyermekvállalás és korai prevenció támoga-
tása.

	► Korai állami beavatkozás ott, ahol a család nem képes ellátni nevelési feladatait.

	► A Biztos Kezdet házak és tanodahálózat országos kiterjesztése, politikai akarattal.

	► Az iskola közösségi szerepének visszaépítése: szociális, érzelmi és konfliktuskezelési kompe-
tenciák fejlesztése.

	► A bizonyított pedagógiai modellek (hejőkeresztúri modell, organikus pedagógia) rendszerbe 
emelése.

	► Iskolai mentálhigiénés hálózat létrehozása minden köznevelési intézményben.

	► Zéró tolerancia a gyermekek elleni bűncselekményekkel szemben: szigorítások, kémiai kaszt-
rálás támogatása.

	► A gyermekvédelmi és szociális dolgozók azonnali bérrendezése és erkölcsi megbecsülése.

	► A digitális tér szabályozása: képernyőhasználat, közösségi média, médiatudatosság.

	► Totális fellépés a gettódrogok ellen: kemény rendészet és prevenció, dílerekkel szemben zéró 
tolerancia.
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Jólétet és szabadságot!

Munka és gyarapodás a magyar embereknek

A munkának számtalan pozitív funkciója van: biztosítani a dolgozó ember és családja megélhe-
tését, méltóságot, értelmet adni a mindennapjainak, a kifizetett bérek vásárlóerejével erősíteni 
a belső fogyasztást és ezzel a nemzetgazdaságot, valamint a munkából származó adóbevételek-
ből fenntartani az olyan nagy állami alrendszereket, mint a nyugdíjrendszer, egészségügy, okta-
tás vagy közbiztonság. A mai, önellátást lehetetlenné tevő, teljes gazdasági kiszolgáltatottságot 
teremtő világban a lelkileg és fizikailag egészséges társadalom felépítéséhez mindennél fonto-
sabb, hogy a mindenkori kormány biztosítsa a dolgozni képesek és akarók számára a mél-
tóságot és a megélhetést, ezt csak megfelelő bérekkel és munkakörülményekkel lehet elérni. 
Mindehhez azonban az is szükséges, hogy a kormányzat gazdaságpolitikája révén a munkálta-
tók számára megteremtse azt a gazdálkodási környezetet, amely lehetőséget teremt a saját és 
munkavállalóik megélhetésére.

A jelenlegi magyar bérekből képtelenség jövőt építeni, otthont, családot alapítani. A teljes 
kiszámíthatatlanság, létbizonytalanság elől az elmúlt években több százezren külföldre me-
nekültek, a folyamat pedig gyorsul. Régi követelésünk továbbra is aktuális: Béruniót! Átfogó 
bérfelzárkóztatási programot indítunk el, hiszen a magyar gazdaság teljesítménye alapvetően 
megfelelő hátteret biztosít, a kis- és középvállalkozások esetén célzott támogatásokkal segítjük 
a folyamatot.

A szociális párbeszéd intézményrendszere, a munkavállalói és munkaadói érdekképviseletek a 
gazdasági élet egyik szintjén nem képesek ellátni funkciójukat. Eközben tízmilliárdok folytak el 
a letelepedő külföldi cégek munkahelyteremtő támogatásaira, amelyek semmilyen kimutatha-
tó hatással nem bírtak a foglalkoztatásra. A magyar kis- és középvállalkozói szektor ezekhez a 
támogatásokhoz gyakorlatilag nem tud hozzáférni, ezzel is újabb versenyhátrányba kerülve, és 
újabb munkahelyeket veszítve.

Nyugodt időskort biztosítunk honfitársaink számára!

Célunk, hogy minden nyugdíjas honfitársunknak nyugodt és teljes időskort tudjunk biztosíta-
ni. Ennek elérése érdekében elengedhetetlen a nyugdíjrendszer igazságos átalakítása, az idő-
sellátás színvonalának jelentős emelése, összességében az idős korosztály társadalmi megbe-
csülésének helyreállítása, de úgy hogy az nyugdíjak emelése érdekében történt eredményeket, 
juttatásokat megőrizzük.

Méltányos, differenciált nyugdíjemelést vezetünk be. Az alacsony keresetek miatt egyre töb-
ben kerülnek ki a munkaerőpiacról alacsony nyugdíjjal. Ennek következtében a nyugdíjassze-
génység folyamatosan növekszik. Ahogy az aktív korúak munkabértől munkabérig élnek, úgy 
jellemzően a nyugdíjasok sem rendelkeznek tartalékkal. 
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Egy váratlan betegség és az azzal járó kiadások a tartalékok hiányában elindíthatják a nyugdíja-
sokat az egzisztenciális lejtőn, amit egy tisztességes társadalmi rendszer nem nézhet tétlenül.

Munkavállalói Minimum – A megbecsült  
magyar dolgozókért

Magyarország munkából élő emberei többet érdemelnek. Az Európai Unió egyik legtöbbet dol-
gozó nemzete vagyunk, mégis a magyar munkavállaló kapja az egyik legalacsonyabb bért, a 
legkevesebb megbecsülést – és sokszor a legrövidebb életet. A rendszerváltás óta eltelt évtize-
dekben a munka világát sorra alárendelték a tőkének, a dolgozói jogokat visszanyesték, a szak-
szervezeteket legyengítették. A Fidesz-kormány pedig a „rabszolgatörvénnyel” és a sztrájkjog 
kiüresítésével mindezt új szintre emelte.

A Jobbik szerint ez a politika megbukott. A gazdaság nem lehet fontosabb az embernél. A tár-
sadalmi béke és az igazságosság alapja, hogy a munkából élők végre megbecsülést, tisztességes 
jövedelmet és valódi szabadságot kapjanak.

Ezért hirdetjük meg a Munkavállalói Minimum pontjait:

	► 40 év munkaviszony után járjon nyugdíj a férfiaknak is: Vessünk véget az „Út a munkából a 
temetőbe” fideszes kormányprogram igazságtalanságának! A magyar férfiak 40 százaléka meg 
sem éri a nyugdíjkorhatárt. Akik igen, gyakran súlyos egészségkárosodással, krónikus betegsé-
gekkel élnek. Követeljük, hogy a nők mellett a férfiaknak is járjon teljes jogú nyugdíj 40 ledol-
gozott év után. Ez nem kiváltság, hanem jóvátétel.

	► 40 év munkaviszony után járjon teljes szja-mentesség: Akik négy évtizeden át dolgoztak, de 
még mindig nem vonulhatnak nyugdíjba, azok már letették a részüket. Ezért követeljük, hogy 
a 40 év munkaviszonnyal rendelkező dolgozók személyijövedelemadó-mentességet kapjanak. 
A hazai mediánbérrel számolva ez havonta akár 80 ezer forintot is jelenthet – méltó és megér-
demelt támogatás.

	► Teljes idős foglalkoztatás esetén a túlóra legyen szja-mentes – mert az idő a legdrágább va-
gyonunk: A túlóra nem kiváltság, hanem kényszer. Aki plusz munkát vállal, az a családjától, az 
egészségéből, a szabadidejéből áldoz. A Jobbik szerint a túlóra utáni jövedelmet nem terhelheti 
ugyanaz az adóteher, mint a rendes munkaidőt. Ezért javasoljuk: a túlóráért járó bér legyen 
szja-mentes! Mert aki többet dolgozik, annak járjon több – ne csak fáradtság, hanem elismerés 
is.

	► Legyen végre munkaszüneti nap szenteste: A Jobbik nemcsak politikai pártként, de szellemi, 
lelki és világnézeti közösségként is alakult meg. Nem véletlen, hogy egyik első országos akci-
ónk a karácsony eredeti szellemiségére emlékeztető adventi keresztállítás. Ezen az úton ha-
ladtunk tovább akkor is, amikor szenteste napjának munkaszüneti nappá nyilvánítását kezde-
ményeztük. Vessünk véget ennek az évről évre ismétlődő méltatlan és értelmetlen helyzetnek: 
nyilvánítsuk munkaszüneti nappá december 24-ét!
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	► Tiszteletet a munkának – időt az életre: Az éjszakai műszak nem „vállalás”, hanem egészség-
romboló kényszerpálya. Aki évekig éjszakázik, az nem csupán fáradt: a szívét, az idegrendsze-
rét, a hormonháztartását darálja le a rendszer. A tudomány évtizedek óta üvölti: az állandó éj-
szakai műszak rövidíti az életet. Mégis, mintha mindenki süket lenne. Közben persze az ország 
működik – mert valakinek éjjel is a gépek mellett, a kórházi folyosón, a teherautó volánjánál 
kell lennie. Valakinek pótolnia kell a döntéshozók kényelmét és a rendszer lustaságát. Épp ezért 
itt az idő kimondani: az éjszakai műszak teljes munkaidőben igenis extra terhelés, amit extra 
elismerésnek kell követnie. Kedvezményekkel, egészségügyi kompenzációval, vagy – ha úgy 
tetszik – nyugdíjkedvezménnyel. Aki évekig éjszakában dolgozik, az nem kevesebbet, hanem 
többet ad a hazának. És ezért többet is érdemel vissza. Ha ezt nem ismerjük el, akkor nem 
tiszteljük meg azokat, akik éjszakákon át tartják egyben az országot – miközben szépen lassan 
felőrlődnek a háttérben.

	► Nyugdíjidőt a túlóráért: A magyar dolgozók évtizedekig robotolnak, sokan közülük halálukig. 
A férfi munkavállalók 40 százaléka meg sem éri a nyugdíjkorhatárt. Aki pedig túlórát vállal, az 
még többet áldoz a pihenéséből, egészségéből, családi életéből – ma mégis semmit sem számít 
ez a nyugdíj szempontjából. A Jobbik szerint ez méltánytalan. Ezért javasoljuk, hogy a teljes 
munkaidős foglalkoztatás esetén minden 200 ledolgozott túlóra számítson egy plusz hónap-
nak a nyugdíjjogosultsági időben. Aki rendszeresen túlórázik, az kerülhessen néhány évvel kö-
zelebb a nyugdíjhoz! Ez nemcsak igazságos, hanem tisztelgés is lenne azok előtt, akik nemcsak 
ledolgozták az éveiket, hanem túl is húzták azokat.

A Munkavállalói Minimum nem ígéret, hanem kiindulópont. Mert Magyarország akkor lehet 
erős, ha a munkából élők is azok. Ezért a Jobbik visszaadja a dolgozók méltóságát, biztonságát 
és szabadságát.

Mit tennénk?

	► A munkaerő-kölcsönzés szabályait úgy módosítjuk, hogy ezt a foglalkoztatási jogi eszközt ne 
a munkaerő még gátlástalanabb kihasználására, hanem valóban csak a munkaerőigény rugal-
masabb kezelésére tudják felhasználni a cégek. A kölcsönzött munkaerővel szemben a saját 
munkaerővel mind bérek, juttatások, mind munkafeltételek terén történő egyenlő bánásmód 
betartását szigorú szankciókkal kikényszerítjük.

	► Véget vetünk a sztrájkjog körüli bizonytalanságnak. A sztrájk esetén is szükségesen biztosítan-
dó minimális szolgáltatás meghatározásának folyamatát újraalkotjuk. A sztrájkjogot a közszol-
gáltatások területén is biztosítjuk, hogy lehessen élni – de nem visszaélni – a munka világának 
eme végső fegyverével.

	► Zéró toleranciát hirdetünk a Magyarországon megtelepedő és terjeszkedő olyan multikkal 
szemben, melyek a munkavállalói jogokat rendszeresen, durván megsértik, a munkaerő eről-
tetett fluktuációjából tesznek szert jelentős haszonra, illetve migránsmunkásokat telepítenek 
be nagy számban hazánkba. Tisztességtelen piaci magatartásuk, tevékenységük, üzletpolitiká-
juk eredményeképp magyar emberek veszítik el munkahelyeiket. A munkaügyi, munkavédel-
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mi jogszabályok durva megsértését a tevékenységtől való eltiltással, a működési engedélyek 
visszavonásával szankcionáljuk!

	► A rabszolgatörvény eltörlése után egy új Munka törvénykönyvét kell megalkotni, amely a mun-
kavállalókat védi, ellensúlyt képezve gazdasági kiszolgáltatottságukkal szemben. A munkaidő 
és pihenőidő szabályainak módosításakor alapelvnek tekintjük, hogy heti negyven óra, kiszá-
mítható időbeosztású munkavégzés legyen az irányadó elvárás. A felmondási körülmények és a 
jogorvoslat szabályait a foglalkoztatás biztonsága, kiszámíthatósága jegyében módosítjuk.

	► Az álláskeresési járadékot rugalmassá tesszük, összegének és időbeni terjedelmének megálla-
pításánál a munkában töltött időt és az életkort fogjuk meghatározó tényezőnek tekinteni. Az 
ellátás minimuma 180, a maximuma 360 nap lesz.

	► Több, korábban meglévő szakszervezeti jogot visszaállítunk, alapvetően erősítjük és támogat-
juk a munkavállalói érdekképviseletet, törekedve arra, hogy megteremtsük függetlenségüket.

	► Bevezetjük a Dolgozói kártyát, amit minden olyan munkavállaló, alkalmazott vagy egyéni vál-
lalkozó kiválthat, aki megfizeti az éves minimálbér utáni személyi jövedelemadót. A kártya bi-
zonyos juttatásokra és kedvezményekre jogosít, illetve minden személy a jövedelemadója 10 
százalékát egészségmegőrzési programokra fordíthatja vele.

	► Bevezetjük a rekreációs szabadságot minden olyan munkavállaló esetében, aki öt év időtarta-
mot egybefüggően ugyanazon munkáltatónál dolgozik le. Az időtartama egybefüggően 30 nap-
tári nap, ami a munkáltatónak kötelessége lesz kiadni.

A gazdaság az emberhez méltó életért!

A magyar nemzetgazdaság több, mint 35 éve brutális kitettséggel szembesül, és ennek jele nem-
csak a függőség a külföldi energiahordozóktól, de az is, hogy maga a nemzetgazdasági miniszter 
ismerte be: a hazai gazdasági prognózist a magyar jóslatoknál is jobban jelzi előre a német gaz-
dasági hangulatindex… Egy ilyen helyzetben történelmi és stratégiai feladatunk csak a többirá-
nyú függőség oldása és az erősségeinkre való építkezés lehet. Ha a fideszes kormányon múlik, 
a nyugati autógyártástól függést a keleti akkumulátoriparnak való végletes kitettség egészíti ki, 
de eközben nem érkeznek a hírek a saját sikertörténeteinkről. Sokkal inkább a munkavállalók 
kiszolgáltatottságáról és az európai szinten kirívóan alacsony bérekről.

Utóbbi kapcsán a Jobbik folytatja béruniós kampányát, és kitart amellett, hogy az uniós ko-
héziós források egy részéből fel lehetne tölteni egy olyan bérfejlesztési alapot, amelyhez ered-
ményesen pályázhatna minden magyar cég, aki segítséget szeretne a fizetések színvonalának 
európai szinten is érzékelhető emeléséhez.

A Bérunió ugyanakkor termelékenységi kérdés is, ezen a téren pedig szintén Európa leggyen-
gébbjei között találhatók a magyar mutatók. Végig kell gondolni azt is, hogy miközben a társa-
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sági adó kulcsa ugyanakkora egy magyar kisvállalkozás és egy multicég esetében, a vissza nem 
térítendő támogatások elképesztő tömege lényegében csak utóbbiak számára elérhető. Kilátás-
talannak tartjuk a fideszes kormány azon politikáját, hogy sokszor kifizeti az infrastrukturális 
fejlesztéseket az érkező beruházóknak, a támogatásokkal pedig gyakran előre, akár másfél évre 
finanszírozza a dolgozók munkabérét is…

E munkavállalók sajnos egyre nagyobb arányban a harmadik világból érkeznek, és ezzel egy éles 
választóvonalhoz jutottunk el! A Jobbik mereven elutasítja a szervezett vendégmunkásimpor-
tot, és azt, hogy a multicégek bemondásai alapján tízezrével érkezzenek az idegen dolgozók. 
Ugyanilyen merev az álláspontunk a családegyesítések kapcsán is: míg a kormány, igaz egyelőre 
szűk körben, de kitárná a kaput ezelőtt is, mi nem szeretnénk, ha bármilyen tekintetben is be-
vándorlási célország lehetnénk.

A fenti területen értékeljük eddigi sikereinket, például hogy elértük: már csak olyan munkás-
szállók építése támogatható az adófizetők pénzéből, amelyek legalább 50 százalékban magya-
rokat szállásolnak el, ezt a Magyar Kvótát szeretnénk 95 százalékos arányban érvényesíteni a 
vissza nem térítendő támogatások esetében is. Fontosnak tartjuk azt is, hogy ha valaki úgy hoz 
vendégmunkást, hogy előtte kirúgja a magyart, azt kötelezzük a teljes, általa kapott állami tá-
mogatás visszafizetésére. A több mint 200 ezer magyar munkakereső számára pedig ingyenes 
átképzési programokat szorgalmazunk.

A mai választási programok még csak érintik, de két választással később már mind a mestersé-
ges intelligenciához és a digitalizációhoz viszonyulás körül fogják meghatározni az adott párt 
önmeghatározását. A Jobbik álláspontja ebben a kérdésben markáns: az MI-vel két dolgot nem 
lehet csinálni. Egyrészt megpróbálni betiltani, hiszen a technológiai fejlődést már nem lehet 
visszagyömöszölni a palackba. Viszont legalább ennyire nem lehet és nem szabad szabadjára 
engedni! Az emberiség leggyorsabb tempójú techforradalma ugyanis teljes társadalmi csopor-
tokat és generációkat nyomoríthat meg a munkaerőpiacon, ha nem tartjuk rettentő szigorú ke-
retek között. Az OECD előrejelzése szerint a magyar munkahelyek több mint harminc százaléka 
kerülhet veszélybe a digitalizáció miatt, így a politika nem nézhet félre egy ekkora társadalmi 
átrendeződés során, és nem mondhatja azt, hogy ez a dolgok „rendes menete”. Ezért halasztha-
tatlannak tartjuk egy Magyar Munkahelyvédelmi Alap felállítását. Ez finanszírozhatná minden 
érintett ingyenes átképzését, akár éppen a legmodernebb szakmákba. Az Alapot pedig a félig 
szabályozott környezetben extraprofitot felhalmozó óriáscégek 1 százalékos különadójából 
töltenénk fel, amely közteherviselést európai szinten is kezdeményezzük, ezzel az óriáscégek 
finanszíroznák saját részleges munkaerőforrásuk biztosítását is. Az ugyanis inkább magyarok 
közül kerüljön ki, mint a harmadik világ újabb lakóiból.

Emellett szigorú és innovatív szabályozást szorgalmazunk, amely magában foglalja az óriásplat-
formok polgárok kárára elharapózott kereskedelmi gyakorlatának visszaszorítását is.

Sokan érezzük úgy, hogy a rohamos technológiai fejlődés egyfajta öncéllé vált, és sok esetben 
vállalhatatlanul gyorsan rendezi át a munkaerőpiacot úgy, hogy az okozott társadalmi károk 
elhárításában a multinacionális cégek egyáltalán nem vesznek részt. Javaslatunk tehát egy új 
„robotadó” bevezetése is, amelynek értelmében minden olyan óriáscég, amely ember helyett 
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robotot állít be dolgozni, különadó fizetésére legyen kötelezett, és járuljon hozzá a köz terhe-
ihez. Ilyenkor úgy kell viselkedni és úgy kell megfizetni a közterheket, mintha ott élő ember 
dolgozna. Ugyanez végiggondolandó abban az esetkörben is, amikor vendégmunkás váltja le a 
magyar munkavállalót.

Egy demográfiai katasztrófahelyzet közepén elengedhetetlenül fontos, hogy Magyarország min-
den szinten éreztesse a gyermeket nevelőkkel, hogy vállalásuk kiemelten fontos a nemzet szá-
mára. Éppen ezért tarthatatlannak érezzük, hogy Európa legmagasabb, 27 százalékos áfakulcsát 
éppen nálunk vetették ki a gyermekneveléshez nélkülözhetetlen cikkekre. Mivel a családtámo-
gatások ezt nem képesek teljes mértékben kompenzálni, mi az ide értendő cikkek áfájának le-
nullázását tartjuk kívánatosnak, egyben digitális módszerekkel és követéssel megakadályozva, 
hogy a könnyítést a kereskedők maguknál tartsák. Büszkék vagyunk hungarikumainkra, ennek 
értelmében az ide sorolható termékek, étel- és italfajták áfakulcsát a legkedvezményesebb, 5 
százalékos szintre visszük le, biztosítva azt is, hogy a csökkentés az árakban is megmutatkoz-
zon, azt ne a kereskedők tartsák meg.

Semmiféle, az embereket érintő adóemelést nem támogatunk, az adókulcs növelését kizárólag 
az óriáscégek közteherviselésbe történő bevonása érdekében, a multinacionális társaságokra 
vonatkozóan tartjuk elképzelhetőnek. Megtartanánk tehát az egykulcsos személyi jövedelem-
adó rendszerét, annak kedvezményrendszerét viszont markánsan bővítenénk, mind a sérülé-
keny társadalmi csoportok, mind a gyermeket nevelők irányába. Egy demográfiai vészhelyzet 
közepén aláhúzzuk, hogy a gyermeknevelés mekkora financiális terhet és egyben szolgálatot 
jelent, ezért minden, adózással kapcsolatos döntésünket annak rendeljük alá, hogy az érintettek 
erőfeszítéseit anyagiak formájában is elismerjük.

A munkához kötött, családi típusú adókedvezmények felvetése a Jobbik dimenziójának mindig 
is része volt, éppen ezért nemcsak az igénybe vehető összegek emelését támogatjuk, de na-
gyon szeretnénk, ha ezek inflációkövetők is lennének. Kiemelten fontosnak tartjuk ugyanak-
kor, hogy az adómentességet vagy -kedvezményeket egyedi élethelyzetekben a gyermekeket 
egyedül nevelő édesapák is igénybe vehessék, tehát gyermek ne szenvedhessen kárt a szülő 
neme miatt.

Kis- és középvállalkozói program

A magyar kis- és középvállalkozói szektor a gazdaság gerincét alkotja, mégis tartós forráshián�-
nyal küzd, miközben a támogatási rendszerben legtöbbször háttérbe szorul. Az európai gazda-
sági versenyben a hazai kkv-k jelenleg hátrányos helyzetben vannak, amelynek fő okai a for-
ráshiány, az alacsony innovációs szint, a korlátozott hatékonyság és egy hosszú távú, a szektorra 
szabott gazdasági stratégia hiánya. Meggyőződésünk, hogy a kkv-k megerősítése nélkül nincs 
fenntartható gazdasági növekedés Magyarországon.

	► Egy új kormány gazdaságpolitikájának fókuszába a magyar tulajdonú kis- és középvállalkozá-
sokat kell helyezni. A jelentős közpénzeket felemésztő, multinacionális nagyvállalatokat cél-
zó támogatások helyett a hazai kkv-k fejlesztését, növekedését és piaci versenyképességét kell 
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előnyben részesíteni. A tőkehiány enyhítését átlátható, politikától mentes és szigorú szakmai 
feltételekhez kötött finanszírozási és támogatási eszközökkel valósítjuk meg.

	► A kkv-k kitörési pontja az innováció ösztönzése és a termelékenység növelése. Célunk olyan 
gazdasági környezet kialakítása, amely támogatja a technológiai megújulást, a digitalizáció ész-
szerű irányait és a kutatás-fejlesztést. Kiemelt szerepet szánunk az oktatási rendszernek és a 
felnőttképzésnek a vállalkozásfejlesztésben: gyakorlatorientált, piacképes tudást nyújtó képzé-
si programokat indítunk, amelyek valódi segítséget adnak a vállalkozások fejlődéséhez.

	► Elkötelezettek vagyunk a szakmai érdekképviseletek politikamentes működésének biztosítá-
sa mellett. Kormányzati szintre emeljük az együttműködést a vállalkozói szervezetekkel, és a 
gazdaságpolitikai döntések előkészítésébe érdemben bevonjuk a vállalkozókat. Széleskörű tár-
sadalmi és szakmai egyeztetést követően minden rendelkezésre álló eszközzel a Bérunió irá-
nyába kívánunk elmozdulni annak érdekében, hogy megállítsuk a munkaerő elvándorlását, és 
itthon tartsuk a szaktudást.

	► Egy egészségesebb gazdasági modell, a kiszámíthatóbb vállalkozói környezet és a magasabb 
bérek együttesen járulhatnak hozzá ahhoz, hogy csökkenjen a kivándorlás, és megteremtőd-
jenek a feltételek a külföldön dolgozó magyar szakemberek hazatelepüléséhez. Célunk, hogy 
a magyar kkv-k ne csak munkahelyet, hanem hosszú távú megélhetést és fejlődési lehetőséget 
is kínáljanak.

	► Alapvető célkitűzésünk a vállalkozásokat terhelő bürokrácia jelentős csökkentése. Ennek érde-
kében kivezetjük a fölösleges adminisztratív kötelezettségeket, indokolatlan adónemeket és túl-
szabályozott eljárásokat. Olyan átlátható, kiszámítható és „apró betűs részek” nélküli adózási és 
szabályozási környezetet alakítunk ki, amely egyértelmű kereteket teremt a vállalkozások szá-
mára, és amelyek nem változnak a politikai szereplők kénye-kedve szerint. A tehercsökkentést 
fokozatosan, a gazdaság stabilitását szem előtt tartva valósítjuk meg, különös figyelemmel a 
kkv-k működési sajátosságaira.

	► Fontos célunk a regionális gazdasági együttműködések erősítése, ezen belül a magyar–ma-
gyar vállalkozói kapcsolatok fejlesztése. A Kárpát-medence gazdasági hálózatainak megerősí-
tése hozzájárulhat a térség egészének fejlődéséhez, az életminőség javításához és a hosszú távú 
gazdasági stabilitás megteremtéséhez.

Mi Várunk-program – Megoldás a lakhatási krízisre

Régóta foglalkozunk a kérdéssel, hogy a kilakoltatások megakadályozása mellett hogyan lehetne 
„belakoltatni” az embereket normális, méltó életet lehetővé tevő otthonokba. Óriási hiány lát-
szik a kínálati oldalon mind az új építésű, mind a használt ingatlanokból és az albérletekből, és 
ez bizony folyamatosan veri fel az árakat. 

A Jobbik Mi Várunk néven bérlakás- és lakhatási támogatási programot hirdetett annak érde-
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kében, hogy elérhető legyen elegendő számú ingatlan, ahova fiatalok a mostani piaci árak akár 
feléért-harmadáért beköltözhetnek. Ezeket minősített magyar vállalkozások építenék központi 
anyagbeszerzéssel dolgozva, ami egyrészt csökkenti az árakat, másrészt komplett hazai beszállí-
tói hálózatnak ad munkát, méghozzá hosszú távon. Ha pedig beválik a számításuk, a beköltöző 
fiatalok és idősebbek abban az esetben, ha folyamatosan gyarapszik a lakásállomány, néhány év 
elteltével „anyagáron” megvásárolhatnák új otthonukat, hiszen ez az állami hátterű hálózat nem 
akar nyerészkedni rajtuk!

A program által éves szinten rengeteg, akár 5-10 ezer közötti újépítésű bérlakást építhetnénk, 
s itt is igaz az, hogy minden befektetett forint a magyar gazdaságban hasznosul, és néhány éven 
belül kamatostul megtérül! Ráadásul az ehhez szükséges forrás nagyjából tízszeresét találtuk 
meg a költségvetésben felesleges kormányzati pazarlás formájában, így a koncepció lényegében 
rögtön elindítható lenne.

A helyszínek kapcsán a Mi Várunk program a nagyvárosokban barnamezős beruházásokra 
koncentrál, s az egyetlen tervezett Diákváros-helyszínen túl nyolc súlyponti területen, helyszí-
nenként bérlakások százait tervezi felépíteni. Kisebb településeken pedig a bérlakások épí-
tését a munkahelyteremtési támogatásokkal és a szakképzési rendszerrel kell és lehet össze-
kötni. Nem véletlen, hogy minden normálisan működő nyugat-európai országban van hasonló 
program, és ha tényleg demográfiai kormányzást akar egy kormány, akkor ebbe bele is kezd, 
hiszen amikor a lakhatási válság kerül szóba, akkor a gyermekvállalás egyik legnagyobb gátjáról 
beszélünk. Ráadásul a kivándorlást is visszavetné a magyar fiatalok szemében az, ha hosszú 
távú, biztos lakhatást tudnánk kínálni számukra.

Az önkormányzatoktól önerőből nem lehet és nem is lenne korrekt azt várni, hogy bérelhető 
lakások ezreit építsék, viszont a rengeteg elhagyatott épület, leromlott iparterület hasznosítása 
lakhatási célú is lehet, sőt az elhagyatott, régig laktanyák területének egy része is otthont ad-
hatna a programnak! Ráadásul hazánkban több mint 700 ezer üres ingatlan áll, és ha csak ezek 
tizedét tudjuk felújítva bérlakásként hasznosítani, már hatalmasat lépünk előre!

Ha tehát ez a program átfogó módon megvalósul, a központi költségvetésből kap finanszírozást, 
és az önkormányzatokat is bevonja az új lakások kezelésébe, hatalmas lépést tehetünk a szebb 
jövő felé.

Magyarországon számos esetben előfordul, hogy a tulajdonos nem tudja érvényesíteni a jogait 
az ingatlanán, mert betolakodók vagy nem fizető bérlők irracionálisan hosszú ideig birtokolhat-
ják az ingatlant. A jogrendszernek biztosítania kell, hogy a tulajdonjogot gyorsan és hatékonyan 
lehessen érvényesíteni, beleértve a bérleti jogviszonyok tisztázását is. Ez a terület egy új lakás-
bérleti törvény megalkotását is megkívánja, amely egyszerre képes segíteni a kiadók és a bérlők 
jogérvényesítését is.
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Mit tennénk?

	► Az önkormányzati bérlakások felújítási költségeinek kétharmadát pályázati úton fizetjük ki az 
önkormányzatoknak. Új lakhatási támogatási rendszert vezetünk be.

	► A magánlakások felújításának finanszírozására központi Otthonfelújítási Alapot hozunk létre.

	► Az alacsonyabb fogyasztású háztartási gépekre átállás, a fűtési/hűtési rendszerek korszerűsíté-
sének központi forrásait megnöveljük.

	► Újraindítjuk és a lakóházak lehető legnagyobb részére kiterjesztjük az épületszigetelési kor-
mányprogramot.

Fogyasztóvédelem – Kiút a devizacsapdából – Lex 
Marczingós, fizessenek a bankok!

A Jobbik 2010-es parlamentbe kerülése óta következetesen képviseli a megkárosított embere-
ket a nagy hálózatokkal szemben, legyen szó termékfelelősségről, közműcégek visszaéléseiről 
vagy éppen a multinacionális társaságok, esetleg bankok túlkapásairól.

Már a fent említett évben teljes kampánnyal hívtuk fel a figyelmet a devizahitelezésnek nevezett, 
szervezett, a károsultakat intézményesített módon kifosztó mechanizmus tarthatatlanságára, és 
az első kilakoltatási eseményen történő jogsegélyünkre is ekkor került sor. Később a jogsegélyre 
másfél évtizede működő hálózatot építettünk ki, és mindig jelen voltunk a terepen és a parla-
mentben egyaránt, amikor a károsultak mellett kellett kiállni.

Létrehoztuk a Devizahiteles Kerekasztalt, ahol a devizás szervezetek vezetői állandó meghívott-
ként, velünk együtt dolgozták ki azokat a javaslatokat, amelyek megvalósítása által megakadá-
lyozhattuk volna 38 ezer honfitársunk kilakoltatását.

Az utóbbi év során a parlament elé vittük a teljes megoldási csomagunkat, a Lex Marczingóst a 
névadóval, a devizások számára hatalmas sikert és reményeket jelentő európai uniós bírósági 
győzelmet elérő szakemberrel. Bár örülünk neki, hogy más közösségek és mozgalmak is kezde-
nek kiállni a devizahitelezés rendezésének régi igénye mellett, állítjuk: nincs szükség sokféle és 
újfajta törvényjavaslatra, hiszen a Marczingós-csomag tökéletesen alkalmas a helyzet rendezé-
sére.

A fentiek értelmében az új parlament első ülésére elvisszük a kilakoltatások tilalmát, a devi-
zás végrehajtások megszüntetését célzó javaslatainkat, és kötelező parlamenti döntéssel sze-
retnénk megerősíteni azt, amit az Európai Unió Bírósága (EUB) már kimondott: a devizahiteles 
szerződések érvénytelenek, és a kapott tőkeösszegen felül minden forint visszajár, méghozzá 
kamatostul. Kiállunk a devizások közösen elfogadott 12 pontja mellett, pártatlan és független 
bíróságokat követelünk, és 2012-es javaslatunknak megfelelően az állam alá vonnánk a végrehaj-
tást és a közjegyzők tevékenységét. Ezen felül lehetővé tennénk a fogyasztók számára egyértel-
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mű károkat okozó ítéleteket hozó bírák egyéni felelősségre vonását, valamint a törvény erejével 
akadályoznánk meg, hogy akitől már elvették az otthonát, még újabb milliókat vagy tízmilliókat 
követelhessenek: bevezetnénk a Devizás Szabadság Jogát.

Szorgalmazzuk továbbá olyan bírói fogyasztóvédelmi kollégium létrehozását, amely képes és 
hajlandó alkalmazni az uniós jogot a károsultak érdekében. Fontos javaslatunk, hogy az összes 
fogyasztói jog bíróság előtti érvényesítése legyen ingyenes, illetékmentes. Törvényben tiltanánk 
meg, hogy bárki felülértelmezze az EUB devizások számára fontos döntéseit. A helyzet rende-
zése érdekében el kell törölni a devizahiteles törvényeket. Ha pedig a Bankszövetség folytatja 
a fogyasztók számára kártékony működését, akkor fel kell oszlatni. Követeljük továbbá a vállal-
kozásokkal kötött devizaalapú szerződések érvénytelenségének törvényi megállapítását. Min-
dennek a kifutása pedig egy tisztességes elszámolás minden devizás számára, a Lex Marczingós 
értelmében.

A Jobbik teljes mellszélességgel egyetért a devizásokat országosan képviselő szervezetek elkép-
zeléseivel, és támogatja a Banki Károsultak Fogyasztóvédelmi Szövetsége által lefektetett szak-
mai célokat a banki károsultakat érintő minden részterület rendezése érdekében.

Felismertük továbbá, hogy ugyanazok a bankok, amelyek elterjesztették a mérgező pénzügyi 
termékeket, Európa egyik legdrágább bankrendszerét működtetik, amely ügyfelenként több tíz-
ezer forint „kreatív” banki költséggel terhel minden egyes ügyfelet. Éppen ezért elkötelezettek 
vagyunk az átlagbérig ingyenes bankolás koncepciója mellett, és valljuk, hogy az alapműveletek 
tekintetében bármiféle sarc nélkül kellene működnie minden ilyen szolgáltatásnak. A jobbikos 
vezetésű Fogyasztóvédelmi Albizottság számos sikert ért el a kérdésben, így a banki tájékozta-
tási kötelezettség kiterjesztésével is milliárdokat spórolunk meg az ügyfeleknek, ugyanakkor 
ezek közül is kiemelkedik az, hogy javaslatunkra duplázódott meg az ingyenes készpénzfelvétel 
összeghatára.

Különösen irritáló ugyanis, hogy a már leadózott pénzünk készpénz formájában történő felvéte-
le újabb és újabb költségeknek volt kitéve, ezért javasoltuk azt, hogy ne részesítsék hátrányban 
azokat, akik nem akarnak kizárólag digitális állampolgárok lenni, és a pénzügyeiket sem di-
gitálisan szeretnék intézni. E sikerünk újabb milliárdokat spórolt meg a magyarok számára, de 
ezen az úton haladva meg kívánjuk valósítani a teljes, ingyenes bankolást célzó koncepciónkat.

Szintén a Fogyasztóvédelmi Albizottság kezdeményezte a rákkeltő, biszfenoltartalmú ruhane-
műk és gyermeknevelési cikkek uniós szintű betiltását, miután az ezzel foglalkozó civil szak-
értők anyagait be tudtuk vinni a parlament elé. Ezt a kampányt kiterjesztve folytatjuk, egészen 
addig, amíg egész Európa meg nem szabadul a sérülékeny csoportokat veszélyeztető összetevők 
forgalmazhatóságától.

Kezdeményezni fogjuk a világ túlsó feléről, jellemzően a Távol-Keletről érkező, kényszermunka 
igénybevételével előállított termékek forgalmazásának betiltását, ezáltal állami szintre emel-
jük az úgynevezett „forced labor” elleni küzdelmet.

Kiemelt figyelmet kívánunk fordítani továbbá a közműcégek és nagy társaságok rendszerhasz-
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nálati díjak képében történő visszaéléseire is, elérve, hogy ezek a cégek egy forintnyi, valós 
szolgáltatás nélküli „költséget” se vethessenek ki az emberekre. 

A fogyasztóvédelem minden egyes aspektusát kiemelt területnek tartjuk, ezért a világhálós biz-
tonság megteremtését mindig szem előtt tartjuk. Akár tetszik, akár nem, az online tér minden-
napjaink szerves része: sokan itt bankolunk, vásárolunk, kommunikálunk és hirdetünk. Ugyan-
akkor a biztonság komoly kihívás: nem csak pénzügyeink, de a gyermekek és fiatalok biztonsága 
is veszélybe kerülhet. 

A fentiek okán javasoljuk a korhatáros tartalmak hatékony szűrését: gyermekek számára az 
életkoruknak megfelelő tartalmak biztosítását. Továbbá átlátható online adásvételt és hirdeté-
seket: minden hirdetésnél és tranzakciónál legyen látható a valós felhasználó, ne lehessen ano-
nimitás mögé bújni, lehetetlenítsük el a hamis profilok használatát! Ezen felül elengedhetetlen 
a hatékony jogorvoslati utak kidolgozása minden internetes csalástípus, adathalászati módszer 
és online visszaélés esetére!

A fogyasztók nagy hálózatokkal szembeni védelmét tehát a következő évtized egyik kulcsterüle-
tének tartjuk.

Nemzeti Energetikai Biztonság Fejlesztési Program

Egy ország vagy egy közösség megmaradása szempontjából három létfontosságú dolog van, 
amellyel rendelkeznie kell, máskülönben elpusztul. Vízzel, földdel (vagyis élelemmel) és ener-
giával. Ez az a három láb, amelynek bármelyike hiányzik, az asztal felborul. Az emberi civilizáció 
fenntartásához energiára van szükség, ezért a világpolitikai folyamatok meghatározó tényezője 
az energiahordozók feletti befolyásért vívott küzdelem, alkalmanként fegyveres konfliktusokat 
is kiváltva. Egy ország számára stratégiai fontosságú, hogy az energiatermelés és -elosztás álla-
mi irányítással és ellenőrzéssel működjön.

 A globalizáció mai formája – bármennyire erőteljes és megállíthatatlan folyamatnak is tűnik 
– nagyon is sebezhető, belső gyengeségei, a gazdaság reálfolyamaitól elszakadt pénzügyi rend-
szere következtében bármikor láncreakciószerűen összeomolhat, ahogyan az 2008-ban meg 
is történt. Egy stratégiai szemléletű programnak erre is fel kell készülnie, ezért meghatározó 
feladatnak tartjuk a nemzeti erőforrások megvédését, újrateremtését és gyarapítását. A nemzeti 
önrendelkezés szempontjából e meghatározó erőforrások közé tartozik az energiaforrások és a 
felhasználásukat biztosító termelői, elosztói és fogyasztói infrastruktúra. Az energiarendszerek 
nemzetközi összekapcsolása, a szállítási útvonalak diverzifikálása technikai dimenzióban két-
ségtelenül növeli egy ország ellátásbiztonságát. Ugyanakkor a nemzetstratégiai cél az, hogy a 
hazai erőforrásokra épülő energia-előállítást növeljük.

Tény, hogy az energiafelhasználásunk több mint fele az 1980-as években még hazai forrásokból 
származott, de ma már az import aránya meghaladja a 70 százalékot, szénhidrogéneknél a 80 
százalékot. Eközben a lakossági jövedelmek sokkal nagyobb része fordítódik energiára, mint a 
fejlett EU országokban, holott az egy főre jutó energiafelhasználásunk kisebb. A hazai erőforrá-



24

sok fokozott hasznosítását az EU-előírások, valamint a szélsőséges zöldek demagóg propagan-
dája jelentősen akadályozza. A Jobbik célja, hogy a lehető legnagyobb mértékben csökkentse 
hazánk kiszolgáltatottságát saját energiahordozókra való támaszkodással, az energiahatékony-
ság növelésével.

A paksi atomerőmű bővítése olyan mértékben kívánatos, hogy a hazai villamosenergia-fogyasz-
tás legalább 50 százalékát állítsa elő tiszta energiaként, lehetővé téve a villamos energia árának 
kordában tartását és a vállalt klímapolitikai célok teljesítését. Az utóbbi években komoly lehető-
ségként a kisebb, moduláris atomerőművek felhasználása is realitássá válik, ezeket a fejleszté-
seket támogatni kell. Az energetika területén az új munkahelyek megteremtésében a lehetőleg 
minél nagyobb arányban hazai energiahordozón alapuló új kapacitások létesítésén és üzemel-
tetésén kívül az energiahatékonyság növelése is jelentős szerepet játszhat. Az épületek utólagos 
hőszigetelése, az ingatlanok épületgépészeti korszerűsítése, illetve a passzív házak elterjedése 
az építőipari beruházásokat élénkíti.

Az Orbán-kormány legnagyobb kormányzati sikerként kommunikált intézkedése a rezsicsök-
kentési program megkezdése volt. A meghirdetett rezsicsökkentési program az áramtermelés 
és -szolgáltatás, a földgázszolgáltatás, a távfűtési szolgáltatás, a kéményseprés, a lakossági víz- és 
csatornaszolgáltatás, a kommunális hulladék szállításának területét érintette. A fideszes rezsi-
csökkentési program azonban átgondolatlan és szakmailag kidolgozatlan, ezért – bár a lakosság 
terheit átmenetileg valóban mérsékelte – gazdaságilag önpusztító, fenntarthatatlan módon va-
lósult meg.

Az Orbán-kormány megelégedett a közműszolgáltatók árainak lefaragásával, a közműcégek 
megadóztatásával, ám sem az elavult, legtöbbször több évtizedes lemaradásban levő hazai köz-
műrendszerek modernizálásáról, sem a meglévők megmentéséről, sem a szükséges új kapaci-
tások kiépítéséről nem gondoskodott. Pedig a közműhálózat fejlesztése kiemelt állami feladat!

Aminek véget vetünk!

	► Véget vetünk a termő- és erdőterületek bioenergia célú felszámolásának. Biomassza-erőmű 
működtetéséhez vagy bioüzemanyag előállításához hazai körülmények mellett erdőket kivág-
ni, termőföldet feláldozni nem célszerű, mivel ez csak az élelmiszer- és takarmánytermelés ro-
vására történhet. Hasznosítható azonban a kommunális szemét és a másra nem alkalmas me-
zőgazdasági hulladék hőenergia és/vagy villamos energia előállításához. A Jobbik célja, hogy a 
bioüzemanyagok felhasználása csak élelmiszer-előállítás céljából történhessen.

	► Véget vetünk a „sötétzöld” hangulatkeltésnek. A szélsőséges zöld mozgalmak által javasolt 
energetikai megoldásokat csak alapos előzetes gazdaságossági és ökológiai elemzés alapján 
szabad alkalmazni, kimutatva, hogy a magas ráfordítások hoznak-e akkora ökológiai hasznot, 
hogy tényleg érdemes-e azt a fogyasztókkal és az adófizetőkkel megfizettetni. Illetve célszerű az 
ilyen felvetések esetén megvizsgálni azt is, hogy a humanitárius és környezettudatos jelmezbe 
öltöztetett gondolatok mögött nem valamilyen ipari lobbi áll-e, amelynek célja egyáltalán nem 
a létharmonikus megoldások keresése, hanem a konkurencia ellehetetlenítése.
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Mit tennénk?

	► A vízenergia hasznosítása: Maximálisan ki kell használni a folyóinkon potenciálisan haszno-
sítható vízenergiát, amellyel biztosítható a hazai energiafogyasztás 10-12 százaléka, és amely 
egyben a legjobban szabályozható és legolcsóbb villamos energia.

	► Szivattyúturbinás energiatároló erőművek építése: Ezzel kiküszöbölhetők lesznek az időjárás-
tól függően ingadozó teljesítményű megújuló energiák által okozott hálózati instabilitások. A 
kiegyenlítő erőmű működtetésével azonban megtöbbszöröződhetne a megújulóenergia-forrá-
sok kiaknázása, és visszaeshetne a fosszilis energiahordozók használata.

	► A geotermikus energia helyi szerepének biztosítása: A geotermikus energia gazdaságosan fel-
használható épületek fűtéséhez, zöldségtermelő melegházakhoz, önfenntartásra törekvő kis 
közösségek energiaszükségletének mérsékléséhez. Tény azonban, hogy villamosenergia-ter-
melésre a hőforrások mélysége és fizikai paraméterei alapján nem rentábilis.

	► A szél- és napenergia hasznosítása: Megfelelő szabályozó teljesítmény kiépítése esetén lehető-
vé kell tenni, hogy létesüljenek időjárástól függően ingadozó teljesítményű szélerőművek.

	► A hatékony energiapiaci fogyasztóvédelem: Be kell vonni a piaci szereplők mellett a fogyasztói 
érdekvédő, a környezetvédő és a civil szervezeteket, érdekegyeztető fórumot kell létrehozni, 
biztosítani kell a nyilvánosságot és az energetikai információkhoz való szabad hozzáférést.

	► A háztartások energiatakarékossága: Állami támogatással kell ösztönözni a földgáz fűtésű la-
kások átállítását energiatakarékos hőszivattyús fűtésre, annál is inkább, mert ezzel jelentősen 
javítható a városok szennyezett levegője. A hazai szénvagyon fokozott hasznosításával el kell 
érni, hogy a háztartási villamos energia ára ne legyen magasabb, mint a földgázból nyert ener-
gia ára. A villamos energia nem csak univerzálisan hasznosítható, de – a felhasználás helyén 
– semmiféle káros anyag kibocsátással nem jár, ezért jelentősen mérsékelni lehetne a nagy-
városokban a levegő szennyeződését. Fokozott mértékben támogatandó az energiatakarékos 
építkezés és a régi épületek korszerű hőszigetelése.

A Rezsicsökkentési Alap segítségével megvalósuló energiahatékonysági beruházásoknak (épü-
letek szigetelése, nyílászárók cseréje, épületgépészeti korszerűsítés) minden hazai lakóingatlan 
esetében elérhetőnek kell lennie. A rezsicsökkentési program anyagi fedezetét részben a Rezsi-
csökkentési Alap, részben pedig az energiahatékonysági beruházások következményeként elér-
hető megtakarítások biztosítják.
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Közlekedéspolitika – járjon minden magyar jól!

A Jobbik számára a közlekedéspolitika nem pusztán bevételt hozó gazdasági tevékenység, ha-
nem egyszerre stratégiai, államigazgatási, környezetvédelmi és népjóléti kérdés is, amit ezért 
együtt kezelve kívánunk megjavítani. Ennek alapeleme a közösségi közlekedés, amelyet orszá-
gos szinten kell elkezdenünk.

Nemzetközi szinten, de leginkább önmagunkhoz képest is látványos lemaradás tapasztalható 
hazánk közlekedésében, ami leginkább a közösségi közlekedés területén aggasztó. Ez a hátrány 
mindenki számára a járművek műszaki színvonalában, a vonali kapcsolatok összehangolatlan-
ságában, az útvonalak balesetveszélyes állapotában napi tapasztalat. Az autópálya-építések lát-
szólag a fejlődés és a modernizálódás illúzióját kelthetik, de emellett elmaradt az alacsonyabb 
rendű utak korszerűsítése, pedig az emberek többsége ezeket az utakat használja arra, hogy 
dolgozni menjen, hogy orvoshoz vigye a szüleit vagy iskolába a gyermekeit. Az árufuvarozás 
is jórészt a főutakon és az alsóbb rendű utakon zajlik, ezen utak rossz minősége kihatással van 
a gépjárművek műszaki állapotára, és ezen keresztül a károsanyag-kibocsátásukra is. Az úthá-
lózatra a fuvarozók által fizetendő útdíj jelentősen emeli az itt szállított áruk árát, amelyet a 
lakosság fizet meg. Az útdíjért kapott szolgáltatás, ami a közlekedésre valójában alkalmas úttest-
ben jelenne meg, sokszor nem is létezik.

A stratégiai szintű gondolkodás hiánya miatt a közutak zsúfolttá váltak, ugyanakkor a vasúti 
rendszerek elhanyagoltságuk következtében vesztették el szerepüket, míg a folyóink közleke-
dési adottságai még a lehetőségek szintjén sem fogalmazódtak meg döntéshozói szinteken. Az 
autó- és motorépítés a tőlünk nyugatra fekvő országokban a műszaki kultúra szerves része, 
komplett iparág épül rá, ami adók formájában komoly bevételt jelent az államkasszának. Az em-
berek a hobbijukra szívesen költenek, ezt felismerve ezen államokban olyan jogszabályi környe-
zetet alakítottak ki, amely megfelelő közlekedésbiztonsági szabályok betartása mellett lehetővé 
teszi a legális átalakításokat.

Magyarországon a mai napig az átláthatatlan sokszor értelmetlen bürokrácia, az irreálisan ma-
gas költségek, és az 1980-as években íródott rendeletek, amik ellehetetlenítik a szabályszerű biz-
tonságos és legális átalakításokat. „Amit nem engedélyezünk, az nincs, ami nincs, az nem okoz 
gondot!” elv érvényesül a mai napig.

A gépjárműsport is az autós, motoros kultúra szerves része. Jelenleg erősen központosított, 
a kommunista időket idéző hierarchia szerint születnek a döntések, adják ki a rendezvények 
engedélyeit. Ma idehaza piaci alapon vállalkozás által nem lehet gépjárműsport-rendezvényt 
rendezni, csak egy az állami központosításnak alárendelt és azt hűen kiszolgáló „civil” szervezet, 
az MNASZ által jóváhagyott módon csak a neki alárendelt szintén civil szervezetek által. Ez a 
központi irányítás a hazai autó- és motorsport elsorvadásához vezetett.

Mit tennénk?

	► A vasúti működés teljes közlekedési vérkeringésbe való bekapcsolása: Az állomások és cso-
mópontok korszerűsítésénél megköveteljük az autóbuszos csatlakozások rendszeren belüli, 
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valamint az egyéni közlekedés járműveinek korszerű, a környezetet nem terhelő parkolási le-
hetőségeinek kialakítását.

	► A vasúti hálózat megőrzését és fejlesztése: Felgyorsítjuk az elmaradt térségfeltáró vasúti vo-
nalak villamosítását, és bekapcsoljuk azokat az országos rendszerbe. A korszerű informatikai 
rendszerek alkalmazásával a menetrendeket és a járatsűrűséget a területi igényekhez alakítjuk. 
Az agglomerációs térségekben, az agrárország-stratégia kialakítása tükrében felülvizsgáljuk a 
kisvasutak építésének lehetőségét, és alkalmassá tesszük korszerű hazai, energiatakarékos, 
környezetkímélő motorvonatok közlekedtetésére. Hagyományaiban megőrizzük a szabadidő 
eltöltését szolgáló (erdei) vasútközlekedést.

	► A magyar vasúti árufuvarozás újraszervezése: A hatósági, a regisztrációs és a pályahaszná-
lati díjakat felülvizsgáljuk, arányosítjuk a költségekhez. A meglévő és a tervezett ipari parkok 
működését iparvágányok megépítésével segítjük. Újabb terminálok létesítésével és új viszony-
latokban is visszaállítjuk a hazai érdekeltségű kombinált árufuvarozást a közút tehermentesíté-
se céljából. A közutat terhelő teherfuvarozás csökkentése érdekében javítjuk a vasúti szállítás 
körülményeit a kombinált konténeres fuvarozásban, bővítjük a fogadóhelyek számát, javítjuk 
a megközelítés feltételeit, biztosítjuk a rendszer védelmét. Felmérjük, és szükség szerint kidol-
gozzuk a hazai konténergyártás lehetőségeit, ezzel is segítve a gazdaságos szállítási módot és a 
közutak tehermentesítését.

	► Bevezetjük az útminőség-minimum fogalmát: Amelyik útszakasz nem felel meg az úttestre 
előirt minimum műszaki paramétereknek, ott ne lehessen útdíjat szedni! Nem létező szolgál-
tatásért nem jár pénz.

	► A közutakra szánt költségvetési forrásokat olyan módon tervezzük meg, ami lehetővé teszi, 
hogy legfeljebb 10 év alatt minden egy és két számjegyű út teljes hosszában megújuljon, az 
alsóbbrendű utak pedig minimum 12 éves ciklusidővel.

Visszaállítjuk a méltányos autóhasználatot!

A magyarországi autózás területén jelenleg számos probléma áll fenn, amelyek jelentős hatást 
gyakorolnak az emberek mindennapi életére. Véleményünk szerint ezen kérdések és problé-
mák kezelése kiemelt fontosságúak a magyar társadalom és a gazdaság szempontjából. Először 
is, az új és a használt autók piacán a magánszemélyek gépjárművásárlásainak száma draszti-
kusan csökkent az elmúlt években. Ez abból következik, hogy az autók árnövekedése jelenleg 
jóval meghaladja az amúgy is elszabadult inflációt, ami azt eredményezi, hogy az autók megfi-
zethetetlenné váltak a legtöbb magyar számára. Ez komoly kihívást jelent a mindennapokban 
az emberek mobilitása és munkavégzése szempontjából. Másodszor, az európai viszonylatban is 
rendkívül magas, 15 éves átlagéletkorú magyar gépjárműállomány megújítása kiemelt prob-
lémát jelent egy olyan időszakban, amikor az elektromos járművek elterjedésére törekszünk. Az 
emberek többsége nem rendelkezik elegendő pénzzel új járművek vásárlására, és a kormányzat 
még kedvezményeket sem biztosít az emberek számára ehhez, sőt állandóan csak az autósok 
megsarcolásával van elfoglalva.
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A Jobbik egy normális Magyarország és a normális autózás pártján állva azonban azt mondja, 
hogy ezekre a problémákra mielőbb megoldást kell találni, és nem szabad az autózásra luxus-
ként tekinteni.

Mit tennénk?

	► Kiállunk a belsőégésű motorok további fejlesztése és gyártása mellett!

	► Áfamentesség új autó vásárlása esetén, amennyiben 3 éven belül nem volt új autó vásárlása.

	► Vásárláskor felmerülő költségek, illetékek 3 évente visszaigényelhetők az szja-ból 150 ezer fo-
rintig.

	► Magánszemélyek esetében eltöröljük a regisztrációs adót és az eredetiségvizsgálat árát.

	► A gépjárműsport szabaddá tétele, a megfelelő rendezvénybiztonsági biztonsági feltételek meg-
léte esetén szabad rendezési jog.

	► A hobbi, amatőr és profi gépjárműsport rendszerének különválasztása kategóriáknak megfele-
lő felelősségbiztosítással.

	► Támogató jogi környezet megalkotása kiemelten a hobbi és az amatőr kategóriák szempontjá-
ból, ezzel biztosítva az utánpótlás-nevelést.

Autó- és motorépítés (tuning):

	► Német példa alapján egyértelművé tesszük az átalakítások menetét és dokumentálását. Az 
adott járműhöz készült, e-jóváhagyási jellel ellátott alkatrészek szabad beépíthetősége.

	► Megfizethetővé tesszük az átalakítások bejegyzését az indokolatlan költségek eltörlésével.

	► Bevezetjük a „hobbirendszámot”, ami lehetővé teszi éves futásteljesítmény-korláttal bizonyos 
átépített járművek közúti használatát. Természetesen a közlekedésbiztonsági előírások betar-
tásával. 

	► Hobbirendszámhoz tartozó kötelező biztosítás bevezetése.

	► Az USA-ból érkező gépjárművek műszaki paramétereinek német példa alapján történő ellenőr-
zése, közlekedési alkalmassági engedély kiadása.
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Vidékprogram, mezőgazdaság,  
vízgazdálkodás, természeti kincsek  

megőrzése

A Jobbik a magyar vidéket – mind a teremtett, mind az épített környezetet – őseink keze mun-
kája nyomaként értékeli, arra mint a jövőnek a lehető legjobb állapotban átadandó egységre 
tekint. Az itt élőkre egy múltba nyúló és jövőbe tartó sor részeként tekint, akiknél a generáci-
ók tudása, tapasztalata az ezeket teremtő tájjal együtt a jövő nemzedékek számára megóvandó 
örökség. A politikai közösségünk védi és óvja a termőföldet és a természetet. Előtérbe helyezi 
a tájhoz illeszkedő gazdálkodási formákat, mind a termőföld, mind a vízgazdálkodás szempont-
jából. Elutasítja, hogy a termőföld a tőkespekuláció tárgya legyen. Előnyben részesíti a saját 
földtulajdonon gazdálkodókat, segíti a helyben lakó gazdálkodni akarók földhöz jutását. Egyen-
súlyba hozza a nyersanyagtermelő nagybirtokokat, és az itt élők számára vidéki megélhetést 
biztosító közepes és kisbirtokokat.

Céljának tekinti, hogy a hazai földön megtermelt termények helyben feldolgozott állapotban, 
magas hozzáadott értékkel kerüljenek Magyarország határain túlra. Külgazdasági politikájában, 
elsődleges szempont az idehaza megtermelt és feldolgozott mezőgazdasági termékek külpiacra 
juttatása. Elsődleges szempontjának tekinti az épített és kulturális hagyományok megőrzését 
és továbbadását. Történelmi emlékeinket egészében és romjaiban óvja és védi mint a múlttal 
való folytonosság részét. A történelmi emlékekben kárt tevőket, az azokat rombolókat szigorúan 
bünteti és szankcionálja. A tájegységek jellegzetes tájképi elemeire féltő gonddal vigyáz, azokat 
óvja, fennmaradásukat jogi és anyagi eszközökkel biztosítja.

Kulturális és történelmi hagyományainkat fenntartja, támogatja az élő módon való továbba-
dását, hiszen ezek biztosítják az egy-egy tájegységen élők erős éntudatát, önazonosságát. Támo-
gatja és segíti az innovációt, amelyek a vidék megmaradását és jólétét szolgálja. Támogatja azo-
kat a modern eljárásokat, amik a hagyományos gazdálkodási módokat versenyképessé teszik. 
Előnyben részesíti azokat az innovatív ötleteket beruházásokat, amik a táj arculatának megóvá-
sához hozzájárulnak, az eddigi károkat mérséklik, a hibákat kijavítják.

Ez a vidékgazdasági koncepció megszünteti a Budapest–vidék megosztottságot azáltal, hogy a 
mezőgazdaság mint ágazat szerepét egységes integrált vidékgazdasági kontextusba helyezi, ahol 
a legfontosabb értékmérő nem egyedül a holt munkára épülő hatékonyság, az üzemméret vagy 
a termelési mód önmagában, hanem az, hogy mi és hogyan szolgálja hatékonyabban a „közjó” 
soktényezős rendszerét a vidéki és a teljes népesség gyarapodása szempontjából.

A XXI. század egyik legfontosabb kérdése az lesz, hogy a globális éghajlatváltozásból adódó el-
sivatagosodás eredményeképpen zsugorodó földterületeket ki műveli meg. A külföldi tőke az 
eddigi magyar kormányokkal karöltve fokozatosan felszámolta vagy más országokba költöztette 
a magyar élelmiszer-feldolgozó gyárakat, helyébe tőke és állami segítség híján magyar tulajdo-
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nosi kör nem tudott lépni. Jelenleg a magyar mezőgazdaság elsősorban alapanyagokat termel, 
amelyek nagy részét exportálja, majd a feldolgozott termékek egy részét importáljuk saját fo-
gyasztás céljára.

A vidékfejlesztésben az agrárium szerepe meghatározó, de nem kizárólagos, nem egyenlő a 
települések újjáépítésével és a mezőgazdaság támogatásával, hanem annál jóval több. A be-
ruházásösztönzéstől kezdve a munkahelyteremtésen és az infrastruktúrafejlesztésen, a helyi 
gazdasági erőforrások bevonásán át éppúgy beleértendő a kulturális értékek megőrzése és gya-
rapítása, mint a turizmusban rejlő lehetőségek felkutatása, vagy környezetvédelmi projektek 
támogatása.

A magyar agár- és élelmiszer-gazdaság egykor példaértékű volt Európa és a világ számára. A 
korábbi sikerek mögött a természet szeretete, a hagyományok ismerete, szakmai tudás és ki-
számítható agrárpolitika állt. A magyar vidék a legfontosabb értékeink egyike. „Smart”, azaz 
„okos” megoldások sokaságával vonzóvá tesszük a vidéki, falusi életformát, a fiatalok igényeit 
is szem előtt tartva. A biztonságos élelmiszerbázis, valamint az élő környezetünkkel való szo-
lidaritás számunkra nemzetstratégiai kérdés. Újraértelmezzük a legendás Kert-Magyarország 
koncepciót, amely hatékony vízgazdálkodást, dinamikus munkahelyépítést és hipermodern 
agrárkultúrát jelent.

Versenyképessé tesszük a birtokstruktúrát, szövetkezni kell! A magántermelők érdekeiket csak 
szövetségekbe tömörülve tudják képviselni, ezt mutatja a fejlett országok példája is. A szervezet-
len gazda kiszolgáltatott, a szervezett gazda partner a mindenkori kormányzó hatalom számára 
is.

Az egyik legakutabb probléma aktuálisan az ukrán terményimport és mellette az egyéb, előké-
születben lévő szabadkereskedelmi egyezmények. Az EU-s előírások, amelyek az élelmiszer-ter-
melést biztonságosabbá teszik, a termőföld védelme mellett megdrágították a mezőgazdasági 
termelést a tagállamokban. Az ukrán terményimport tovább nehezített a gazdák helyzetén, 
hiszen ők ezen előírások nélkül termelnek. A Fidesz vezette kormány a kirakatban tiltakozik 
a terményimport ellen, nem is engedi be Magyarország területére. De kétszínűen támogatja a 
fideszes üzleti körök által üzemeltetett, az ukrán határon lévő terményátrakók bővítését súlyos 
milliárdokkal. Ez azt eredményezi, hogy az így bejövő termények elárasztják a magyar gazdák 
hagyományos külföldi piacait, és lenyomják az árakat.

A mi megoldási javaslatunk vagy az ukrán terményekre az európai uniós védővám bevezeté-
sének kezdeményezése, vagy az európai és köztük a magyar gazdák termeléskompenzációja, 
ami nem földterületalapú, hanem a megtermelt valós mennyiségtől függ. Emellett szükséges 
elindítani, egy mezőgazdasági jövedelemdiverzifikációs programot, ami hosszú távon biztosítja 
a mezőgazdaság termelési struktúraváltását.

Mit tennénk?

	► Jogot és lehetőséget adunk a szülőföldön maradáshoz! Ehhez tisztességes megélhetést kell 
biztosítani a vidéken élőknek helyben. A vidéki gyáripari, élelmiszeripari és mezőgazdasági 



31

központokat olyan módon helyezzük el a gazdaság struktúrájában, hogy az ott élők 30 kilo-
méteres körzeten belül tisztességes munkahelyekhez jussanak. Ez biztosítja, hogy a lehető 
legrövidebb időt töltsék munkába járással, a lehető legtöbb időt tölthessék a családdal, és fog-
lalkozhassanak a ház körüli gazdasággal.

	► A vidék élhetőségét biztosító infrastruktúrát fejleszteni kell! Olyan úthálózatot és tömegközle-
kedési struktúrát kell kialakítani, amely biztosítja a közintézményekbe, munkahelyekre törté-
nő leggyorsabb eljutást. Olyan szociális és egészségügyi ellátórendszert, ami alkalmazkodik az 
adott tájegység települési és természeti struktúrájához.

	► A helyi gazdaság fejlesztésére koncentrálva alakítjuk ki az új típusú szövetkezeti együttműködést, 
a háztáji jellegű termelés együttműködési formáit, és megszervezzük a szövetkezetek, a valódi 
őstermelők, a családi és kisgazdaságok, a vidéki kis- és mikrovállalkozások piaci hátterét. A 
vidékfejlesztés fedezetét elsősorban a nagyobb hozzáadott értéket előállító agrárgazdaság fej-
lesztésével teremtjük meg. 

	► Hazánk mindig erősen épített agráriumára, élelmiszeriparára és hazai márkáinkra, éppen 
ezért halaszthatatlannak tartjuk az alapvető élelmiszerek áfájának 5 százalékra csökkentését. 
Az utóbbi évek során a magyar élelmiszerárak robbanása többször a világ tíz legrosszabb mu-
tatója közé került, így az árak elszállását meg kell állítani, és erősen koncentrálni kell élelmi-
szer-önrendelkezésünk helyreállítására. Ezen felül fogyasztóvédelmi razziát követelünk a ma-
gyarok egészségét rendre fenyegető, kétes minőségű, a világ túlsó szegleteiből ideszállított áruk 
és termékek vonatkozásában.

	► A tájadottságokhoz alkalmazkodó, ökológiai szemléletű gazdálkodásban rejlő előnyök kiakná-
zására törekszünk.

	► A területalapú jövedelemkiegészítő támogatásokért cserébe minden mezőgazdasággal foglal-
kozónak területalapú foglalkoztatási kötelezettséget írunk elő, ezzel is érdekeltté tesszük a 
vállalkozási ismeretekkel rendelkező szereplőket a helyi gazdaság fejlesztésében.

	► Felesleges beruházások helyett kis- és közepes vállalkozások telepítését ösztönözzük vidék-
re, különös tekintettel az élelmiszer-feldolgozó iparra. Támogató intézményrendszer felállítá-
sával segítjük a hazai gazdálkodókat, hogy egyre több termékük jelenjen meg a nagy hazai és 
nemzetközi kereskedelmi láncok üzleteiben.

	► Visszaállítjuk a szétvert vízitársulási rendszert és a szakmai irányítást. Új beruházásokkal 
megteremtjük a vízvisszatartás infrastrukturális feltételeit az olcsó és környezetbarát öntözési 
feltételek megteremtése érdekében. A tájban való vízmegtartást helyezzük előtérbe, elsődleges 
vízmegtartó közegnek a természetes alakulatokat és a talajt tekintjük.

	► Továbbra is tiltani fogjuk a génmódosított növények termesztését.
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Magyar ételt a magyar asztalra!

Magyarország élelmiszer-biztonságát jelenleg nem tudjuk garantálni. Településszerkezetileg fel-
borult a mezőgazdasági vállalkozók aránya, de a helyzetet még jobban rontja, hogy a rendszer-
váltást követően létrejött az „agrársivatag”, a gabonafélék termesztése került előtérbe, aminek 
következtében radikálisan visszaszorult a zöldség-gyümölcs termesztése. Látható az is, hogy 
az átpolitizált agrárkamara és a kötelező agrárkamarai tagság nem váltotta be a hozzá fűzött re-
ményeket. Az élelmiszer-előállító szabályzó rendszer sem megfelelő, az ugyanis nem támogatja 
az őstermelők piacra jutását. Szuverenitásunk védelmét nem Brüsszellel szemben, hanem a ha-
zai élelmiszer-feldolgozó üzemek megmentésével kellett volna kezdeni.

Milyen megoldási javaslataink lennének ebben a helyzetben?

A nemzeti anyaföld ne legyen a tőkespekuláció része! Ösztönözni kell a nagybirtokkal rendel-
kező gazdaságokat speciális, nemzetgazdasági szempontból kiemelten fontos termények előállí-
tására. Létre kell hozni a nemzeti élelmiszer-feldolgozó hálózatot az integrátori hálózattal együtt 
(ez lett volna az elsődleges feladata egy jól működő agrárkamarának). Radikálisan növelni kell 
az öntözött területek nagyságát, illetve kiemelt figyelmet fordítani a vízmegtartásra, ami a jövő 
agrárgazdálkodásának záloga. A növénytermesztésnél szükségszerűen figyelembe kell venni a 
klímaváltozás hatásait. Munkahelyek országos hálózatát kell létrehozni, mindenkinek legyen 
lehetősége az otthonától 30 kilométeren belül állást találni. Így maradna idő akár a háztáji 
gazdálkodás visszaerősödésére is. A centralizált iparfejlesztés helyett lokális, azaz helyi ipari 
központokat kell létesíteni. A centralizált iparfejlesztés sebezhetővé tesz akár természeti, akár 
gazdasági, de háborús helyzetben is. Az alapfokú oktatásba be kell emelni az élelmiszer-ter-
meléssel kapcsolatos tudásanyagot is. 

Mit kínál a Jobbik a környezetvédelem terén? 

A környezetünk védelme a megmaradásunk, a minőségi emberi létezés alapvető feltétele. Az 
életet jelentő napfény, a víz, a jó minőségű levegő és az anyaföld a globalizáció, a természeti 
erőforrásaink kizsigerelésének eredményeként súlyos, esetenként visszafordíthatatlan károkat 
szenvedett. Ezért is kulcsfontosságú jövőnk szempontjából a további károk megelőzése, ezt a 
területet természetesen önálló környezetvédelmi minisztérium vezesse felelősen!

A zöldfelületek nagyságát radikálisan növelni kell. Takarónövényekkel szükséges védeni a 
szántóföldeket, ahogy elődeink is tették. Az erdőgazdaságok arányait növelni kell, főleg a vá-
rosok környezetében, szárazságtűrő növények alkalmazásával. A megújuló „örökerdők” men�-
nyisége kimutathatatlanul alacsony, erős védelmet kell nekik szentelni. Az ipari szennyezőket 
szigorú ellenőrzés alá kell vonni, a környezeti terhelést okozó ipari üzemek környezetterhe-
lési mérési adatait pedig köznyilvános adatnak kell minősíteni. A víz megtartása kulcsfontos-
ságú Magyarország számára, ne legyünk nettó vízkiengedő ország. Állami program szükséges a 
„szürkevíz” hasznosítására, ezzel is védve az édesvízkészleteinket. Növelni kell az ökogazdálko-
dás arányát. A gazdálkodásban az alternatív, környezetbarát vegyszerek alkalmazását kell ösztö-
nözni, ezzel is védve a termőföldet és az egészségünket. Tiltsuk be a zöldmezős beruházásokat, 
többé ne lehessen ipari parkot vagy napelemparkot létrehozni ezeken az értékes, élelmiszer elő-
állítására is alkalmas területeken!
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Egészségügy a hosszú  
és jó minőségben eltöltött évekért! 

A magyar lakosság egészségi állapota, életesélye lényegesen rosszabb, mint ami az ország gaz-
dasági, kulturális fejlettségéből következne. Az egészségügyi ellátás súlyos zavarokkal küzd, 
és mára már a legfontosabb, az embereket leginkább aggasztó problémává lépett elő. Ahhoz, 
hogy ez megváltozzon, szükség van egy, a politikai ciklusoktól független, a napi politikai vitákon 
felülemelkedő, konzekvens irányú egészségpolitika kialakítására.

A Jobbik Magyarországért Mozgalom ennek kialakításában mind a szakma, mind a politika szá-
mára partnerként rendelkezésre állt az elmúlt 16 évben és ezután is rendelkezésre fog állni. 
Azonban 2026-ban ennek hiányban viszont lényeges, hogy felvázoljuk miként lesz a magyar 
egészségügy biztonságos és élhető, és milyen ajánlatot tud adni a Jobbik Magyarországért Moz-
galom a betegeknek, az ágazat dolgozóinak, legfőképp Magyarországnak. 

A tömegsport támogatása mind a magyar emberek hosszú távú egészségmegőrzése szempont-
jából, mind a polgárok elégedett élete szempontjából kiemelt fontosságú. Fontosnak tartjuk a 
sport körüli közösségépítést is, és ebbe egyértelműen beleértjük a szurkolói közösségek támoga-
tását is, aminek előfeltétele, hogy hivatali vegzálásukat megszüntetjük, a közös pontokat pedig 
tárgyalásos úton keressük meg.

Mit tennénk?

	► Az egészségügyi kiadások nemzeti összterméken belüli részarányát folyamatosan emeljük, 
hogy mielőbb felzárkózzunk előbb a visegrádi országokhoz, majd pedig az uniós átlaghoz.

	► Újra önálló egészségügyi minisztériumot hozunk létre.

	► Felszámoljuk a túlzott központosítást, helyette térségi szintű ellátásszervezést valósítunk meg.

	► Maradjon fenn és fejlődjön egy robusztus és hatékony ellátást nyújtó, társadalombiztosítási 
jogviszonyon nyugvó közösségi ellátórendszer!

	► Helyreállítjuk a hazai népegészségügyi és a járványügyi rendszer integritását, politikamentes 
szakmai irányítását. 

	► A rendszer bázisát képező gyakori szolgáltatásokat, tehát az alapellátást, a házi szakápolást és 
a tartós ápolást, gondozást, az általános járóbeteg-szakellátást, valamint a prevenciós szolgálta-
tásokat kiszélesítjük és lakosságközelivé tesszük.

	► Tehermentesítjük az alapellátásban a háziorvost megerősített szakembergárdával a praxiskö-
zösségekben.

	► Meghatározzuk a várólisták maximális megengedett hosszát, szigorú és átlátható szakmai és 
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hozzáférési szabályokat alakítunk ki azért, hogy mindenki tudja, mi, hol és hogyan jár neki, és 
ezt protekció nélkül meg is kapja.

	► Az egészségügyről, az egyes intézményekről és az igénybe vehető szolgáltatásokról minél több 
adatot jól érthető, felhasználóbarát formában a lakosság tudomására hozunk.

	► Szélesebb körben elérhetővé tesszük a digitális egészségügyi megoldásokat a betegek és az 
egészségügyi szakemberek számára. Legyen az e-egészségügy integráns része az ellátórend-
szernek! Ennek részeként platformot biztosítsuk az online, célzott, központosított időpontfog-
lalásra a háziorvosi ellátásban és a szakrendelések esetében.

	► Létrehozzuk és fokozatosan bevezetjük az egészségügy különböző szintjein dolgozók életpá-
lyamodelljeit.

	► Felülvizsgáljuk az egészségügyi szolgálati jogviszonyt.

	► Fejlesztjük az egészségügyi szakemberek képzését. Pályakezdési pótlékkal, lakhatási támoga-
tással segítjük a fiatal szakdolgozók itthoni munkába állását, különösen vidéken.

	► Béruniót hozunk létre az egészségügyben. Bár történtek béremelések orvosi téren, a szakdol-
gozók és az egészségügyben dolgozók uniós szinten még mindig nagyon alacsony fizetéseket 
visznek haza. A magyar dolgozó is érjen annyit, mint a nyugati, amellyel orvosolható az elván-
dorlás és a pályaelhagyás egyaránt! 

	► Prevenciós és népegészségügyi programokat indítunk be, különös tekintettel a leghátrányo-
sabb helyzetben élőkre. Az államilag szervezett, éves szűrővizsgálatokon illetve véradáson részt 
vevő állampolgárok befizetett egészségügyi járulékának meghatározott hányadát visszatérítjük, 
fizetett szabadnapot biztosítunk a szűrővizsgálatokhoz.

	► A legfontosabb népbetegségek gyógyszereinél a rászorulók esetében maximált térítési díj beve-
zetését tartjuk indokoltnak, az ezt meghaladó költségeket az állam átvállalja. 

	► A kisgyermekek gyógyulásához szükséges egyes gyógyszerek támogatásának növelésével csök-
kentjük a gyermeknevelő családok terheit.

	► Az egészségtant kötelező tantárggyá tesszük a hazai köznevelésben.

	► Szigorúbb gyógyszerreklámozási szabályokat állapítunk meg a felesleges gyógyszerfogyasz-
tás visszaszorítása érdekében.

	► A környező és nyugat-európai országok tapasztalatait is figyelembe véve széles társadalmi és 
szakmai vitát kezdeményezünk a kötelező gyermekkori és egyéb oltások választhatóságáról, 
majd a vitát követően törvényalkotással vagy annak hiányában népszavazással döntsön hazánk 
legfőbb képviselete az ügyben. Ezen felülvizsgálatot az egyéni szabadságjogok és a társadalmi 
közérdek figyelembevételével végezzük el.
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	► Létrehozzuk a Covid elleni oltások hosszú távú egészségügyi hatásainak, mellékhatásai-
nak vizsgálatát végző szakértői hálózatot az oltások hosszú távú hatásainak vizsgálatára, eset-
leges káros hatásainak feltárására, kezelésére – beleértve az elrendelő felelősségét is – és 
igazságtételre.

Egészségturizmus fejlesztése

A fejlett világ lakosságának idősödésével párhuzamosan a várható élettartam is emelkedik, így 
az egyes országok egészségügyi ellátórendszerének leterheltsége jelentősen nő. A néhány év 
alatt többszörösére növekedett ellátási igény egyes területeken ellátási hiányokhoz vezetett. 
Emiatt és a megemelkedett költségek miatt egyre inkább előtérbe kerülnek a sokszor olcsóbb, 
de biztonságos külföldi gyógykezelések. Az egészségturizmus világpiaca évek óta erőteljes, éves 
szinten 10 százalék körüli növekedést mutat, melyből Magyarország – kiváló adottságai ellenére 
– csupán kis mértékben volt képes részesedni. Az egészségturisztikai ágazat tudatos fejlesztésé-
vel több tízezres nagyságrendben jönnek létre új hazai munkahelyek, számottevően javul a ma-
gyar állami egészségügy színvonala és a világ legjövedelmezőbb, egyben legnagyobb fejlődési 
ütemet produkáló turisztikai üzletágában szerezhetünk jelentős részesedést.

Az egészségturisztikai fejlesztések szinte kizárólag az alapvetően belföldi turizmusra alapozó 
fürdőberuházásokra koncentrálódtak, miközben szükség van az orvosi beavatkozásokra ala-
pozó gyógyturizmus fejlesztésére is. Programot kell indítani az egészségturisztikai kínálatba 
vonható egészségipari vállalkozások felmérésére, eszközparkjuk fejlesztésére, szakmai és nyel-
vi felkészültségük erősítésére, kínálatuk komplexitásának fokozására. Állami támogatásokkal 
is ösztönözni kell az egészségipari beruházások létrejöttét és az e területen működő vállalko-
zások megerősödését. A sebészeti beavatkozásokra alapozó gyógyturizmus a hagyományos 
kereskedelmi szálláshelyek mellett megkívánja az úgynevezett medihotelek létesítését, amelyek 
a kezelésre, szakápolásra, felügyeletre szoruló betegek hotelszerű elhelyezésére és speciális igé-
nyeik magas szintű kielégítésére alkalmasak. Több olyan, az egészségturizmusban küldő ország-
nak számító állam van, ahol a magánbiztosítók vagy éppen a munkáltatók a helyben elérhető 
egészségügyi ellátások drágasága miatt a biztosítási csomagban szereplő külföldi gyógykezelés 
lehetőségét kínálják fel ügyfeleiknek. Az állami közreműködés, a magán egészségipari szolgál-
tatókra kiterjesztett állami felügyelet, az állami közreműködéssel folyó betegkövetés növeli a 
határokon túlnyúló egészségügyi ellátásokba fektetett bizalmat.

Fontos hangsúlyozni: nem tartjuk támogathatónak, sőt meg kell akadályozni, hogy az egészség-
turizmus jogcímén sor kerülhessen funkcionális vagy bármilyen más privatizációra. Amikor 
gyógyturisztikai beruházásról beszélünk, akkor minden esetben új kapacitások létrehozásáról, 
zöldmezős beruházásokról van szó, ami nem szűkíti a jelenlegi közfinanszírozású rendszer le-
hetőségeit. Az ágazatban megjelenő állami beavatkozás egyben jelentős állami részesedést is 
kell, hogy jelentsen, és a jelentkező bevételeket egy elkülönített állami pénzalap létrehozásával 
be kell forgatni a magyar egészségügy fejlesztésébe. Vagyis a hazánkba gyógyulni érkező fizető-
képes külföldiek itt elköltött pénze érezhető javulást eredményez majd a hazai fekvő- és járóbe-
teg-ellátásban.
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Klebelsberg Oktatási Program

A közepes fejlettség csapdájából gróf Klebelsberg Kuno módszerével tudunk csak kitörni: erőn-
kön felül kell az emberekbe invesztálnunk, így az oktatás területére is költsük a nemzeti ös�-
sztermék 6, középtávon 8 százalékát! Az oktatási területhez tágabb értelemben hozzátartozik 
a gyermekek és felnőttek családon kívüli szocializációjának, oktatásának és nevelésének min-
den területe, a korai gyermekgondozás, a köznevelés, a felsőoktatás, a szakképzés, valamint 
az élethosszig tartó tanulás jegyében a felnőttképzés és a továbbképzések is. Ezek a területek 
harmonikus egységben kezelendők, s emberközpontú megközelítést követelnek meg. Fontos 
leszögezni, hogy ennek megfelelően a társadalom egészét érintő állami alapfeladatról van szó, 
amely az állam szempontjából a nemzet- és társadalomtudat formálásának elsődleges eszköze, 
az állampolgár szempontjából pedig a sikeres és elégedett, a nemzeti közösséghez tartozást is 
megélő, teljes élethez vezető legfontosabb segítséget jelenti.

Az oktatáspolitika tehát akkor sikeres, ha a rendszer testben, lélekben és szellemben ép embe-
reket képes kibocsátani, ezen készségek és képességek fejlesztése egyaránt fontos legyen! Olyan 
gondolkodási és magatartási formákat érnek el az emberek, amely a közösségen és családon 
belül harmonikus életvitelt tesz lehetővé. Az oktatási rendszernek olyan képességeket és tu-
dást kell közvetítenie, amely a XXI. századnak megfelelő képesítéseket ad, illetve a felgyorsult 
sebességű technikai és informatikai fejlődéssel is lépést tart. Az oktatási rendszer alapvetően 
fontos Magyarország gazdasági, társadalmi, ökológiai és politikai-kulturális fejlődése szempont-
jából. A szegénység elleni harc legfontosabb eszköze, a társadalmi kohézió és a nemzeti össze-
tartozás megalapozója.

Változó társadalmunkban a tudás széles spektrumára van szükség, és olyan oktatási intézmé-
nyekre, amelyek felkészítenek az élethosszig történő tanulásra. Ehhez megbízható alapképzés 
és diverzifikált szakképzés szükséges, ahol maximálisan érvényesül a választás szabadsága, a 
tanszabadság, az akadémiai szabadság annak érdekében, hogy minél jobban kiteljesedhessen 
az egyén fejlődése. Ellenezzük a centralizációt, és támogatjuk a szigorú minőségellenőrzést 
független szakmai módszerekkel és független szakmai szervezetek által. Az állam egyik legfon-
tosabb feladata a magas színvonalú köznevelés fenntartása, fejlesztése és finanszírozása, a „jó 
kormányzás” elvét szem előtt tartva tekintettel kell lennie a szülők és a tanulók jogaira, beleértve 
az iskolaválasztást is. Az államnak kötelessége az ország egész területén biztosítani az egyenlő 
hozzáférést az oktatáshoz, tisztességesen megfizetett tanárokkal és nevelőkkel, akik európai 
körülmények között, szabadon fejthetik ki tevékenységüket. Csak egy szabad és magas színvo-
nalú oktatási rendszerrel tudjuk megállítani tehetséges fiataljaink külföldre vándorlását.

Magyarország jövője azon múlik, képesek vagyunk-e rendet tenni az iskolákban. Ma gyerekek 
tízezrei hagyják el úgy a rendszert, hogy nem tudnak biztosan olvasni, számolni vagy a legele-
mibb alapkészségeket használni. Így pedig nincs versenyképesség, nincs munkaerőpiaci esély, 
csak segélyspirál és kiszolgáltatottság. Egy ország nem engedheti meg magának, hogy generá-
ciók sodródjanak a semmibe.
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A helyzet világos: sok térségben olyan mértékű a fegyelmi és szociális válság, hogy a pedagógu-
sok a túlélésért küzdenek, nem a tanításért. Felesleges szépíteni: ahol a gyerekek egy része nem 
tiszteli sem a tanárt, sem a társait, sem a legalapvetőbb szabályokat, ott nincs integráció – csak 
káosz. A jelenlegi megközelítés, amely mindent és mindenkit „egy osztályba terelne”, nem oldja 
a gondokat, hanem elmélyíti őket. A jó szándék önmagában semmit sem ér, ha közben a felelős-
ség és a rend ismeretlen fogalommá válik.

Kimondani sem szégyen: nem mindenki integrálható. Aki nem hajlandó tanulni, együttmű-
ködni, viselkedni, az nem húzhatja le a többieket. A tanulni akaró gyerekek nem statiszták a 
problémás kisebbség nevelési kísérleteiben. A tanároknak joguk van félelem nélkül bemenni 
az órára. A szülőknek pedig kötelességük vállalni a felelősséget a saját gyerekükért – nem a 
pedagógusra, nem a társadalomra, nem az államra tolni a problémát. Ha ezt nem rendezzük, 
akkor tovább nő az erőszak, a fegyelmezetlenség, a szétvert órák száma. Egy ponton túl pedig 
nem csak az iskola, hanem az egész közösség fizeti meg az árát.

Mit tennénk?

	► A GDP 6-8 százalékát kell az oktatási ágazatra fordítani!

	► Megbecsüljük a pedagógustársadalmat mind anyagilag mind erkölcsileg. A pedagógusainknak 
valódi karriermodellre és a jelenleginél jóval magasabb, az európai tanári fizetéseket megköze-
lítő javadalmazásra van szükségük.

	► Modern, sokrétű és szabadon választható tananyagot kínálunk az iskoláknak, diákoknak, peda-
gógusoknak. Szabaddá tesszük a tankönyvválasztást.

	► Oktatási, kulturális és digitalizációs minisztériumot hozunk létre az ágazat vezetésére, ezen 
kívül a folyamatos és szakmailag magas színvonalú visszacsatolás érdekében négyévente átfogó 
monitoringot hajtunk végre az oktatás helyzetéről és eredményességéről.

	► Folyamatosan működő oktatási tanácsot hozunk létre, mely az egyetemi kutatókat, az oktatás-
ból érkező szakértőket és az oktatáspolitika formálóit tömöríti, elemzi a monitoringeredmé-
nyeket és javaslatokat tesz a reagáló intézkedésekre. 

	► Bevonjuk a helyi közösségeket, önkormányzatokat a fenntartásba, felülvizsgáljuk az iskolatí-
pusokat, kistérségi együttműködéseket alakítunk ki, a leszakadó régiókban kiemelt támogatást 
nyújtunk az oktatási rendszernek és dolgozóinak!

	► A tankötelezettséget 18 évre emeljük, bevezetjük 15 éves korban az úgynevezett „dobbantót”, 
hogy 16 éves kor után ne terheljék az általános iskolákat azok, akik nem tudnak vagy nem akar-
nak tanulni. Őket az osztályokból kiemelve alternatív képzési módokkal oktatjuk.

	► Átdolgozzuk a NAT-ot, 60-40 százalékos arányt határozunk meg az ismeretközvetítés és a szemé-
lyiségfejlesztés között. Visszaállítjuk a nulladik, nyelvtanulásra koncentráló évet, és megújítjuk 
a nyelvoktatást. 
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	► Középiskolában bevezetjük a családi értékek iskolája tantárgyat, amely a házasság, gyermek-
vállalás, közösségi kötelesség témáit tanítja.

	► Az oktatási intézményekben bevezetjük a nemzeti hitvallás elmondását az első tanóra előtt. A 
keresztény nemzeti hitvallásunk, amely meghatározza az egyén és az állam egymáshoz való vi-
szonyát, múltját jelenét és jövőjét, legyen minden felnövekvő fiatal számára alapvető fontosságú.

	► Bevezetjük a kötelező iskolai egyenruhát az általános iskolában, a ruhát az iskolafenntartó  
biztosítja.

	► Szépítkezésmentes iskolák: tilos sminkelve, műkörömmel, műszempillával általános iskolába 
menni.

	► Teljesen megújítjuk a szakképzést, a nem iskolai oktatás és felnőttképzés új modelljét vezetjük 
be. Ezen belül a duális rendszert kiterjesztjük a szakképzésre is a cégek bevonásával. A szak-
képzési centrumok irányítását közvetlenül az oktatási minisztériumhoz rendeljük, s egyben 
technikumi formává alakítjuk a szakképzést.  

	► Arizóna-módszert vezetünk be a közoktatásban: 1. Minden diáknak joga van tanulni. 2. Minden 
tanárnak joga van tanítani. 3. Senkinek sincs joga megfosztani őket ettől a jogtól. Következ-
mény: zéró tolerancia az agresszióval, fenyegetéssel, rendbontással szemben.

Szülői felelősség és a renitensek kezelése: A nevelés első terepe nem az iskola, hanem a család. 
A tartósan renitens gyerekek szülei kötelező fejlesztő-nevelési programot kapnak. A részvétel 
kötelező: ha nem működnek együtt, a családtámogatás felfüggeszthető lesz. A súlyosan erősza-
kos, tanítást ellehetetlenítő tanulókat külön, szigorú rendű iskolákba kell áthelyezni!

Tudomány és egyetemek

A magyar felsőoktatás a nemzetközi versenytársakkal néz szembe, nem csak saját intézményei 
vetélkednek egymással. Ezért ehhez megfelelően magas szintű szolgáltatást kell biztosítani hoz-
zá. A régióban is lemaradtak a magyar egyetemek, s ez nemcsak a nemzetközi rangsorokban 
mutatkozik meg. A kiegészítő infrastruktúrát megfelelő állapotba kell hozni, fel kell újítani, illet-
ve létesíteni kell például a kor igényeinek megfelelő kollégiumokkal, sportolási lehetőségekkel 
stb.

A felsőoktatási törvényt és a teljes jogszabályi környezetet olyanra kell szabni, ahogy az a fel-
sőoktatás számára a leginkább megfelelő. Nemzetközi minősítést kell bevezetni, amellyel nem-
zetközi szinten láthatóvá válik a magyar felsőoktatás. A felsőoktatásban is minden tehetséges 
fiatalnak biztosítani kell a tanulás lehetőségét. Ezért az állami finanszírozású helyek számát 
újra kell tervezni, a költségtérítéses és az államilag támogatott forma között valódi és igazságos 
átjárási lehetőséget kell biztosítani. A hiányszakmákba magasabb ösztöndíjjal is csábítjuk a je-
lentkezőket. Szorgalmazni fogjuk, hogy a települési önkormányzatok ösztöndíjakkal támogas-
sák a kiemelt közszolgáltatásnak számító területeken tanulmányokat folytató hallgatókat, akik 
cserébe az adott településen kezdenék meg munkájukat.
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A felsőoktatási intézmények finanszírozásában érvényesül az oktatási, kutatási és fenntartási 
feladatok és meghatározottságok elve, az eddigi rendszert át kell dolgozni, az alapítványi fenn-
tartású egyetemek közül a nagy tudományegyetemek esetében az állami fenntartásba visszavé-
tel feltételeit meg kell teremteni. Alapvetően az egyetemek finanszírozásában el kell különíte-
ni az oktatásra és kutatásra fordítható összegeket, és bátorítjuk az intézményeket, hogy saját, 
profiljukba vágó bevételeket is szerezzenek. Az intézmények fenntartási költségét ne kizárólag a 
nagy hallgatói létszámmal kelljen biztosítani!

Az egyetemi autonómia visszaállítása jegyében a nagy tudományegyetemeket azonnal vissza 
kell venni állami fenntartásba, az intézményeknek vissza kell kapniuk gazdasági autonómiá-
jukat, tulajdonosként kezelve az ingatlanállományt, és haladéktalanul ki kell vonni az állami 
fenntartásban lévő egyetemeket a közbeszerzési törvény hatálya alól. A kancellári rendszer ta-
pasztalatainak leszűrése után felül kell vizsgálni a kialakult munkamegosztást és vezetési struk-
túrát. A kutatást vissza kell telepíteni az egyetemekre, különben csak az akadémiai szféra lesz 
az, amely ezt végzi, márpedig az eredményeket az egyetemeken lehet azonnal az oktatási folya-
matba beépíteni. Amennyiben az egyetemek megfelelő közeget biztosíthatnak innovatív vál-
lalkozások beindítására, az segít az adott régióban munkahelyeket teremteni. A kutatást a XXI. 
században elektronikus adatbázisokkal és valódi tudásközpontokkal segítjük. A kutatás azért is 
fontos, hogy a felsőoktatás vonzerejét megőrizzük. 

Az oktatáshoz hasonlóan a tudományos intézményeket, a kutatást sem kontrollálhatja az állam 
és a politika. Az állam feladata az anyagi támogatás biztosítása egyenlő és transzparens felté-
telek mellett, a kutatás etikai szabályait alkotmányos keretek között kell megszabni. Hiszünk 
abban, hogy magas színvonalú munka és teljesítmény csak független kutató és kulturális intéz-
ményekben valósulhat meg.

Mit tennénk?

	► Helyreállítjuk az egyetemek autonómiáját, újratervezzük állami támogatásuk alapját, támogat-
juk a nemzetköziesítést, elsősorban az európai térségben.

	► Az oktatók számára olyan felsőoktatási életpályát alakítunk ki, amelyben az oktatók tudomá-
nyos előmenetele mellett az oktatói tevékenység minőségét nagyobb súllyal vesszük figyelem-
be, és motiváló jövedelemkategóriákat alkotunk az előmenetelhez.

	► Jelentősen növelni kívánjuk a hallgatói juttatások összegét, felülvizsgáljuk és igazságosabbá 
tesszük az átjárás lehetőségét az államilag finanszírozott és az önköltséges képzések között.

	► Helyreállítjuk a Magyar Tudományos Akadémia kutatóhálózatának autonómiáját.

	► Csökkentjük az egyetemi oktatók és a munkatársak adminisztratív terheit. Az európai szint-
nek megfelelően csökkenteni kell az oktatók óraterhelését is.
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A kultúra nemzeti alap! 

Nemzeti és konzervatív politikai közösségként hiszünk a teljesítményalapú társadalomban és 
abban, hogy minden polgárnak egyenlő esélyt kell biztosítani a tudás megszerzéséhez és a 
tanuláshoz. Magyarország kulturális értékekben, művészetben és művészekben igen gazdag eu-
rópai ország, amelynek az elmúlt századokban is óriási szerepe volt Európa és a világ kulturális 
életében. Felelős konzervatív pártként tudjuk, hogy feladatunkhoz tartozik egyrészt a magyar 
polgárok számára biztosítani a hozzáférést a kultúra eredményeihez, valamint a kulturális 
értékeink megjelenítését a nemzetközi porondon. Tudjuk, hogy a számunkra kiemelten fontos 
helyi közösségek számára a kulturális intézmények kiemelt szerepet töltenek be. Ezek az in-
tézmények nemcsak a magyar polgárok szórakoztatásának terei, hanem számukra hasznos tu-
dást, információkat is közvetítenek. A helyi közösségek fejlesztésének és összetartásának fontos 
helyszínei, és alapvetően hozzájárulnak a kiteljesedett és gyarapodó élet megéléséhez, amely 
alapvető mentális jólétünk záloga. 

Az állam kötelességének tartjuk a kultúra támogatását és azt, hogy gazdag kulturális örökségünk 
átöröklődjön a következő generációk számára. A kultúra mindannyiunké, ezért egyszerre ha-
gyományos és digitális eszközökkel hozzuk közelebb minden magyar polgárhoz. A művészet 
szabadságát fundamentális értéknek tartjuk, amely a kreativitás és innováció alapja. Az állam-
nak kötelessége az értékes kortárs művészet támogatása, és a nemzeti kulturális intézmények 
fenntartása. Ellenezzük a politikai szempontú támogatási szelekciót és a politika beleszólását a 
művészet tevékenységébe és irányításába. 

Mit tennénk?

	► Jogszabályban írjuk elő, hogy kulturális támogatásokról csak független szakmai szervezetek be-
vonásával születhet döntés. Átlátható, tiszta, egyenlő feltételeket biztosító pályázati rendszert 
állítunk fel, a Nemzeti Kulturális Alap forrásait megemeljük.

	► Adópolitikai intézkedésekkel erősítjük a gazdasági szereplők és magánszemélyek mecénási te-
vékenységét.

	► Megőrizzük és támogatjuk a helyi hagyományokat és a regionális kulturális örökségeket. En-
nek érdekében települési művelődési házak, könyvtárak, civil szervezetek számára kiemelt tá-
mogatást biztosítunk.

	► Pályázati rendszert indítunk a kistelepülések közösségi tevékenységeinek támogatására.
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A vágyott Magyarország keretei

Modern, jól működő államot!

A Fidesz teljes rátelepedése az államigazgatásra és minden más szférára nemcsak azt eredmé-
nyezte, hogy az államapparátus is terepe lett a Fidesz-közeli oligarchák harcának és erőforrá-
sokért folyó versengésének, hanem azt is, hogy az államigazgatásban folyó döntés-előkészítési 
munka szinte lehetetlenné vált, illetve minősége minősíthetetlen. A pártpolitikai alapokon ki-
nevezett főosztályvezetők megfelelő államigazgatási tapasztalat híján csak azt tárják a magasabb 
vezetői szintek elé, amit politikailag személyesen kifizetődőnek tartanak, a politikai döntéshozói 
szint pedig nem hajlandó néhány soros összefoglalókon túl a döntés szakmai részleteivel fog-
lalkozni. Azok a független, rátermett szakemberek pedig, akik kétségtelenül még dolgoznak az 
államapparátusban, egyre frusztráltabban látják, hogy munkájukat nem becsülik meg, és az 
nem is hasznosul.

Végezetül, a kérdés fontosságát alapvetően az is adja, hogy a modern keresztény-konzervatív 
politika egyik alapvető pillére a modern, teljesítmény- és etikai alapon szerveződő állam Ma-
gyarországon. Az aktív, de nem túlterjeszkedő állam kialakításának megfelelő kialakítása adja 
az egyes szakpolitikák és az átfogó politikai célkitűzések hatékony végrehajtásának keretét.

Jó kormányzás, jogbiztonság, létbiztonság!
A XXI. századi, modern magyar közigazgatás megteremtése

Megfelelő nagyságú és tagoltságú államapparátus

A fideszes állami vezetők létszámának felduzzasztása komoly anomália, ha ezen felül a kormány-
biztosokat, miniszterelnöki és miniszteri biztosokat is számítjuk, akkor megállapítható, hogy a 
2010-ben bevezetett, „kevés minisztérium, sok állami vezető” modell is hozzájárult a közigazgatási 
rendszer leépüléséhez. Alapvetően politikai döntés természetesen a minisztériumok száma, de 
különösen az oktatás és az egészségügy fontosságát önálló minisztériumokkal is jelezni kellene. 
A struktúra tagoltságára vonatkozóan eldöntendő kérdés, hogy az államtitkári politikai döntésho-
zói szint mellett milyen formában kellene a döntés-előkészítői szintet megerősíteni. A német min-
ta alapján javasoljuk az erős főosztályvezetői szint kialakítását, ahol nagy tapasztalattal és állam-
igazgatási gyakorlattal rendelkező szakembereket kellene kinevelni. Az ilyen, lojális, a politikai 
döntésekbe kizárólag szakmai érvekkel beleszóló, az adott szakterületet minden részletével együtt 
ismerő államigazgatási „gerinc” felállítása hosszabb távon komoly előnyökkel járna. Szintén ebbe 
a kérdéskörbe tartozik a minisztériumi háttérintézmények szerepe a döntés-előkészítésben. Ja-
vasoljuk, hogy ezeket az intézményeket vessük össze az MTA hasonló kutatási feladatokat végző 
szervezeti egységeivel, s így válasszuk ki az esetlegesen megszüntethető vagy összevonható hát-
térintézményeket. Vannak azonban kiemelt fontosságú területek (politikai döntés szabja meg, 
melyek ezek), ahol – megfelelő létszámmal, de – indokolt a külön minisztériumi háttérintézmény.
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Jó kormányzás, jó szakemberekkel

Amennyiben fel tud állni egy erős főosztályvezetői szint, úgy lehetőség volna a döntés-előké-
szítési folyamatok gyorsítására és hatékonyságuk növelésére. Amennyiben a kormány mi-
niszterei és államtitkárai magukénak érzik ezt az attitűdöt, úgy komoly előrelépést lehet elérni, 
viszonylag rövidebb időtávon belül. Az egész államapparátusban el kell terjeszteni a modern 
konzervatív államfelfogásnak megfelelő államigazgatási etikát, amelyben a folyamatok átte-
kinthetőek, a felelősségviszonyok egyértelműek és transzparensek. A politikai döntéshozók 
olyan minőségi háttéranyagokat és azok szakértői elemzéseiket kapják meg a folyamat végén, 
amelyekben alternatívákat is kidolgoztak a következmények bemutatásával. Ez megkönnyíti a 
legfelsőbb döntéshozói szintnek is, hogy a prioritásoknak megfelelően reagáljanak a költségve-
tési források felosztása és felhasználása területén.     

Helyi közösségek önkormányzatisága és szerepe az államigazgatásban

Fontos és hangsúlyozandó kérdés, hogy a helyi és regionális közigazgatást és az önkormányza-
tiságot milyen formában kellene működtetni. A kisebb települések esetében egy olyan önkor-
mányzati szint és településnagyság kialakítását javasoljuk, amely megoldja a kisebb létszámú 
települések problémáit. Ez egyrészt érinti azt a kérdést, hogy milyen szintű és kompetenciájú 
választott önkormányzati testületek legyenek annak függvényében, hogy mekkora a település, 
másrészt a helyi szintű közigazgatási szervek kialakítását is. 

Igazságos, arányos és a magyar közjogi  
hagyományokat felélesztő alkotmányt és  
választási rendszert!

A 2026-os választásokra a Jobbik mint hazánk felelős nemzeti, keresztény és konzervatív pártja 
koherens, kiérlelt és átfogó elképzelést terjeszt elő, amelynek megvitatását javasolja annak érde-
kében, hogy a magyar polgárok pontosan tudják, milyen közjogi rendszerrel kell helyrehozni az 
Orbán-rendszer okozta problémákat. A Jobbik elkötelezett történelmi hagyományaink mellett, 
emiatt értékrendünk szerves része a Szent Korona tana és misztériuma. Megvizsgáljuk annak 
lehetőségeit, hogy miként építsük be ezeket jogrendünk alapzatába. Ez egyben lehetőséget nyújt 
a valódi rendszerváltásra is, hiszen nem a 2010 előtti közjogi berendezkedést restaurálja, és 
természetesen vállaltan politikai közösségünk értékválasztását tükrözi. Ennek legelső lépése, 
hogy végre nyilvánosságra hozzuk a kommunista időkből származó ügynöklistákat!

A mostani egyfordulós, erős győzteskompenzációval működő választási rendszer a kétpólusú 
politikai versenynek kedvez, amelynek végén az egyik fél számára szinte garantált a kétharmad 
– vagyis a győztes nagyon győz, a vesztes pedig nagyon veszít. Az így kialakuló parlamenti ará-
nyok ráadásul azt is garantálják, hogy a jelenleg az Országgyűlés által – tehát közvetett képviselet 
útján – választott államfő személyét is a nagy eséllyel kétharmadot szerző kormánypárt nevezhe-
ti meg. A fékek és ellensúlyok rendszerét jobban biztosító, és a magyar közjogi hagyományokat 
is újraépítő kétkamarás parlamentet, és közvetlenül megválasztott államfőt javaslunk.
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A magyar polgári demokrácia jövőjének biztosítása érdekében a választási rendszerünket új ala-
pokra kell helyezni, amely kiegyensúlyozottabb, a választói akaratot valóban tükröző választási 
eredményt hoz. Ennek érdekében Magyarországon egy arányosabb és igazságosabb képvisele-
ti rendszert kell létrehozni. Eme vegyes választási rendszerben az egyéni és a listás parlamenti 
mandátumok kiegyensúlyozottan jelennek meg, de fontos emlékeztetni rá, hogy a 2011-es fi-
deszes választási rendszer változásai előtt 176 fő egyéni választókerületből, 64 fő országos lis-
táról, 146 fő területi listáról került az összesen 386 képviselőt számláló parlamentbe. Érdemes 
volna ismét hasonló arányokat létrehozni a listás, és az egyéni mandátumok között, 250 főben 
maximalizálva az Alsóház létszámát. Javaslatunk tehát fenntartaná a 106 egyéni mandátumot, 
de 144 pártlistás mandátumot osztana ki az országos pártlistákról. A jelenlegi 71 egyéni jelölt 
helyett, az európai parlamenti szavazáshoz hasonlóan, országosan 20 ezer ajánláshoz kötnénk 
az országos lista állítását.

El kell törölni a győzteskompenzáció rendszerét! E szerint a jelenlegi választási rendszerben 
egy választókerületben az első és a második helyezést elért jelölt közti szavazatkülönbséget hoz-
záadják a nyertes jelölt pártjának listás szavazataihoz. A győztes párt így nem csak az adott egyé-
ni mandátumot kapja meg, de pluszban azokat a szavazatokat is, amellyel jelöltje többet kapott, 
mint a második helyezett. Ez lényegében azt jelenti, hogy aki az erősebb jelöltre ikszel, annak a 
voksa kétszeresen is számít. Vagyis többet ér, mint a többi honfitársaié, akiknek mindössze an�-
nyi a bűnük, hogy nem a győztesre szavaztak. Ezzel a Fidesz az egyenlő választójogot, a demok-
rácia egyik legfontosabb oszlopát döntötte ki, a legutóbbi 2022-es választáson számítások szerint 
ez 7-8 érdemtelenül megszerzett parlamenti helyet hozott a fideszes egypárti túlhatalomnak. 
Ezért is kell győzteskompenzáció rendszerét kivezetni.

Az egyéni választókerületek manipulációját egy független testület létrehozásával kell vissza-
szorítani, amelybe a parlamenti pártok is delegálnak tagokat a felülvizsgálat szabályosságának 
fenntartása érdekében.

A pártok együttműködése szempontjából fontos lépésként javasoljuk, hogy álljon vissza korábbi 
kétfordulós választási rendszert, ahogy az működött 2010-ig. Erre azért van szükség, hogy a 
pártok az első fordulóban indíthassanak önálló jelölteket, míg a második fordulóba már csak a 
két legtöbb szavazatot kapott jelölt kerüljön be, s így ott az egymás javára történő politikai támo-
gatás szerepe is felértékelődne.

A szubszidiaritás elvét szem előtt tartva meg kell erősíteni a helyi és a területi önkormányza-
tokat. A hatékonyabb döntéshozatal érdekében be kell vonnunk őket a törvényhozásba, ennek 
fényében és a történelmi hagyományok szellemében, megfontolásra felvetjük a kétkamarás par-
lament létrehozását, ahová a Felsőházban (57 képviselő) többek között a megyei önkormány-
zatok elnökei és Budapest főpolgármestere kerülne be hivatalánál fogva (20 fő). A határon túli 
magyar nemzeti közösségek 25 főt delegálnának (20 főt a tömbben élő régiókból, 5 főt pedig a 
diaszpórában élők). A jelenleg a parlamentben szószólóval, illetve képviselővel rendelkező 13 
hazai nemzetiség országos elnökei is hivataluknál fogva tagjai lennének a Felsőháznak (13 fő). 
Ezen kívül a történelmi egyházak vezetői (4 fő) is helyet foglalnának a testületben. A Felsőház 
elnöke az államfő lenne, akit közvetlen módon választanak meg a magyar polgárok. A Felsőház 
jogköre szerint minden törvényjavaslatot megtárgyalna, miután azokat az Alsóház megszavazta, 
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s amennyiben átdolgozást látnak szükségesnek, úgy második olvasatban már csak kétharmados 
döntéssel lehetne újra előterjeszteni azokat.

Fontos a kétkamarás parlament, és a 250 fősre növekvő Alsóház esetében is hangsúlyozni, hogy 
semmiképpen nem járna többletkiadással az adófizető polgárok számára, tehát a jelenlegi 
parlamenti költségvetés az Alsóház vonatkozásában arányaiban változatlan maradna, illetve a 
jelenleg kiterjedt helyettes államtitkári és államtitkári kar létszámának csökkentése révén fi-
nanszírozható. A Felsőházba delegálás és választás útján pedig olyan képviselők kerülnének be, 
akik nem részesülnek tiszteletdíjban, csak egyfajta költségtérítésben, mivel alaphivataluk ré-
vén már biztosított az ellátásuk.

Az államfőt közvetlenül a magyar nép válassza, mintaként az osztrák modellt javasoljuk, ahol 
szintén reform útján álltak át az új modellre. A közvetlen államfőválasztás mellett szól, hogy 
kiegyensúlyozott polgári demokráciában a pártatlanul működő intézmények mellett kiemelt 
szerep hárul a választópolgárok által demokratikusan megválasztott vezetők személyére is, erre 
pedig már csak funkciójánál fogva is a legjobb példa az államfő. A közvetlen államfőválasztás 
megadja az esélyt arra, hogy a társadalom esetleg korrigálja rossznak bizonyuló döntését a min-
denkori kormánnyal és annak fejével kapcsolatban. Ráadásul javaslatunk nem akarja a közjogi 
berendezkedésünket a francia avagy amerikai irányba – tehát a prezidenciális rendszerek felé – 
teljesen elmozdítani, megmarad a miniszterelnöki hatáskörök zöme, ugyanakkor kiegyensúlyo-
zó és korrigáló szerepet tölthetne be az államfő. A jog uralmának visszaállítása és megerősíté-
se fontos lépés, ugyanis egy közvetlenül választott, tehát a közvélemény szemében a mostaninál 
erősebb legitimitással, valamint megerősített jogkörökkel (Felsőház elnöke) rendelkező államfő 
fontos elemét képezné a demokráciát őrizni hivatott fékeknek és ellensúlyoknak. Az államfő 
Magyarország legfőbb közjogi méltóságaként a nemzet egységét is hivatott megtestesíteni, sze-
mélyének közvetlen kiválasztása pedig arra sarkallja a polgárokat, hogy komolyan és alaposan 
elgondolkodjanak azon, milyen ember legyen az, aki méltó arra, hogy a magyar nemzet és a 
magyar állam „arcaként” jelenjen meg.

Továbbá egy „plusz” választás egy „plusz” vitafórumot jelent a magyar közélet kérdéseinek, 
amely ráadásul az államfő személyének kiemelkedő fontossága miatt alkalmas lenne arra, hogy 
visszaállítsuk és megerősítsük az érvekre és az ellenfél tiszteletére épülő politikai vitakultúrát 
hazánkban. Javaslatunk szerint az államfőválasztást a négyéves parlamenti ciklus felénél lenne 
optimálisan megtartani, tehát a magyar polgárok egyben véleményt tudnak nyilvánítani a min-
denkori kormányok félidős teljesítményéről is.

Ami a választási jogosultságokat illeti, a Jobbik javaslata egyrészt, hogy megteremtenénk annak 
lehetőségét, elektronikus úton adhassák le voksukat politikai vagy gazdasági okból Nyugat-Eu-
rópába szakadt honfitársaink. Az országgyűlési képviselők, a helyi önkormányzati képviselők és 
polgármesterek választásán az a nagykorú magyar állampolgár lehessen választó és választ-
ható, aki az általános iskolai tanulmányait sikeresen befejezte. Ezen kívül javasoljuk, hogy a 
választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény hatálya alá tartozó választásokon kizárólag 
olyan nagykorú személy lehessen választható, aki büntetlen előéletét hiteles hatósági erkölcsi 
bizonyítvánnyal igazolja, ezzel is erősítve a demokratikus intézmények iránti közbizalmat és a 
közélet tisztaságát. A kötelező szavazás intézményét megteremtenénk, hiszen csak így bizto-
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sítható a polgárok valós részvétele a döntéshozatalban. Bevezetnénk továbbá a kötelező vagyo-
nosodási vizsgálatot minden parlamenti ciklus elején és végén, amely a kormány tagjait, és az 
országgyűlési képviselőket érintené.

A valódi önkormányzatiság helyreállítása a 
kivéreztetett önkormányzatok helyett!

A szolidaritási adó, amely a településeket különösen hátrányosan érinti, a gépjárműadó teljes el-
vonása, valamint a „versenyképes járások” program, amely gyakorlatilag a források újraelosztá-
sát jelenti a helyi közösségek kárára. Csak a működéshez szükséges alapfeladatokat tudja ellátni, 
kicsi hatáskör és elvont feladatellátás, ez most a magyar önkormányzatiság.

Mit tennénk?

	► Célunk a települési önkormányzatok hatásköreinek érdemi bővítése széles körű társadalmi és 
szakmai egyeztetést követően. Meggyőződésünk, hogy a helyi ügyekben helyben kell dönteni 
azokban a közösségekben, amelyeket a döntések érintenek.

	► Elvont feladatkörök visszaadása: Az államnak vissza kell adnia az önkormányzatoktól ko-
rábban elvont feladatkörök jelentős részét. Lehetővé kell tenni, hogy igény esetén az önkor-
mányzatok átvehessék a teljes oktatási és egészségügyi intézményrendszer fenntartását és mű-
ködtetését. Mindezt kizárólag a szükséges pénzügyi források teljes körű biztosításával tartjuk 
elfogadhatónak. Fontos, hogy az építésügyi hatósági jogkörök kerüljenek vissza az önkormány-
zatokhoz. 

	► A jelenlegi szolidaritási hozzájárulás megszüntetése: Az önkormányzatokat közvetlen befi-
zetések helyett feladatfinanszírozási szerepvállalásra lehet ösztönözni. Így a források nem a 
központi költségvetésben olvadnak fel, hanem az önkormányzatok közötti együttműködést és a 
felelősségvállalást erősíti. Az adóbevétellel nem vagy alig rendelkező települések működési és 
fejlesztési támogatását az államnak kell garantálni. 

	► A gépjárműadó helyben tartása: A gépjárműadót helyi bevétellé alakítjuk. Az ebből származó 
bevételt az igényeknek megfelelően kell felhasználniuk.

	► A helyi közösségi közlekedés megerősítése: Szorgalmazzuk a helyi közösségi közlekedés ál-
lami finanszírozásának lehetőségét annak érdekében, hogy a vidéki emberek ne legyenek az 
autózásra kényszerítve.

	► Az önkormányzati választási rendszer megújítása: Felülvizsgáljuk az önkormányzati választá-
sok rendszerét annak érdekében, hogy a mostani helyzettel ellentétben a választói akarat valós 
arányban jelenjen meg a képviseleti testületek összetételében, és a döntéshozatal valóban a 
helyi közösségek sokszínűségét tükrözze a 10 000 lakos feletti településekre vonatkozóan.



46

Tegyük rendbe Budapestet!
Élhető Budapest program 

Közlekedés, közbiztonság, köztisztaság

Közlekedés

Autósbarát Budapest

Budapesten a közlekedés nem lehet kiváltság, különösen nem egyes csoportok kiváltsága, ha-
nem a polgárok, többek között a családosok, a gyermeket nevelők alapvető szükséglete, amit a 
főváros vezetésének biztosítania kell mindenki számára. Az autós nem bűnös, Budapest nem 
büntetheti az autósokat! A Jobbik véget vet az úttest használatért folytatott harcnak, és békét 
teremt, azaz mindenki számára megoldást biztosít a közlekedés szűk keresztmetszetének kibő-
vítésével.

Váltsunk 3D-be!

A XXI. századi követelményeknek megfelelően a közlekedés szervezésében is három dimenzió-
ban kell gondolkodnunk, vagyis ki kell lépnünk az eddigi és mára szűkösnek bizonyult kétdimen-
ziós megoldások köréből. Szinteltolásos megoldásokat kell alkalmaznunk, hogy a keresztirányú 
forgalmak ne akadályozzák egymást, így számos csomópontban az eddig érthetetlen módon 
végig sem gondolt aluljárók építésébe kell fogni, vagy a keresztező út alatt vezetett útpálya, eset-
leg felüljáró kialakításába.

Az elmúlt évek, évtizedek során a parkolás megoldatlan probléma maradt. Folyamatosan nőtt 
a fizető parkolási zónák területe, miközben a fő probléma, a megnövekedett számú gépjármű 
megfelelő elhelyezése megoldatlan maradt. Mi erre is megoldást kínálunk, méghozzá többszin-
tes P+R parkolóházak építése által, amelyek mélyépítéssel valósulnának meg, ezáltal a földfel-
színen nem keletkezne hőterhelés a beton miatt, sőt helyet kapna a zöld! Költséges, hosszabb 
ideig tart a megvalósítása, de ez jelentené a parkolási problémák végleges megoldását. Mi az 
ösztönzésben hiszünk: ezek a parkolóházak BKK-bérlettel lennének igénybe vehetők. Mindez-
zel az ingázók problémája is jórészt megoldódik, megszűnnek a dugók és a parkolási gondok is. 
Lehetővé kell tennünk továbbá azt, hogy a repülőtérről kötött pályán be lehessen jutni Budapest 
belvárosába.

Ahol arra lehetőség van, intermodális csomópontokat építünk ki, ahol egyik közlekedési eszköz-
ről a másikra helyben, egyszerűen válthatnak az utasok. Ahol csak mód van rá, akadálymente-
sített átszállást biztosítunk.

A budapesti tömegközlekedési hálózat európai szinten is jól kiépített, viszont a hozzáférhetősé-
ge több kívánnivalót hagy maga után. Eklatáns példa erre a villamosok kerekesszékkel, illetve 
babakocsival való nehézkes megközelíthetősége, hiszen több szakaszon is csak magaspadlós 
villamosok üzemelnek. Ezen szakaszok kisgyermekes anyukák és mozgásukban korlátozottak 
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számára alig vagy egyáltalán nem használhatóak, ami tarthatatlan. Távlati célként kell kitűzni, 
hogy azokon a szakaszokon, ahol fizikailag lehetséges, minél több olyan szerelvény közlekedjen, 
ahol legalább egy (lehetőleg az első) kocsi alacsonypadlós.

Biciklisávok

Kerékpársávokat ott kell létrehozni, ahol azoknak biztonságosan helyük van. Biciklisávot úgy 
létesíteni, hogy sem az autós, sem pedig a biciklis nem tud biztonságosan közlekedni, több mint 
felelőtlenség. Berlini mintára a Jobbik minőségi sztenderdek bevezetését javasolja, ami szava-
tolja úgy a biciklisek, mint az autósok biztonságos közlekedését.

Kitiltjuk a 30-as táblát!

Tény, hogy egy gépjármű fogyasztása és ezzel együtt a károsanyag-kibocsátása sokkal magasabb 
3. sebességfokozatban 30-as tempónál, mint 4. fokozatban 50-nél. Meggyőződésünk, hogy a leg-
többen nem tarták be a harmincas limitet, olyan szabálynak pedig aligha van értelme, amit 
csaknem mindenki figyelmen kívül hagy.

Szemben azzal a jelenlegi vezetés számára kedves gondolattal, amely azt mondja, hogy egész 
Budapest legyen 30-as zóna, mi száműzzük Budapestről a 30-as táblát.

Kitiltjuk a rollereket!

Lássuk be: a kulturált rollerezés keretei ma hiányoznak. Számos probléma, konfliktus és ve-
szélyhelyzet forrását jelentik ma a rollerek, éppen ezért amíg kulturált használatuk feltételei 
létre nem jönnek, mindannyiunk biztonsága és környezetünk rendezettségének igénye is azt 
követeli meg, hogy ne adjunk helyet Budapesten a rollereknek.

Közbiztonság – Biztonságos Budapest

Hajléktalanmentes Budapestet!

A Jobbik mint szociálisan érzékeny nemzeti és keresztény párt kötelességének érzi, hogy a haj-
léktalansággal mint örökké kényes témával áthatóan foglalkozzék, megoldási javaslatokat kínál-
va hajléktalan polgártársainknak. A preventív programok elősegítése lenne az elsődleges lépés a 
hajléktalanok méltatlan helyzetének orvoslására, emellett természetesen a reintegráció a hos�-
szú távú cél.

A hajléktalan, lakhatás nélküli emberek segítése nagyon nehéz témakör, szociológusok és szoci-
ális munkát végző szakemberek bevonását igényli. Olyan programok és feladatok létrehozása a 
célunk, melyek segítik visszailleszkedésüket a társadalomba. Az a gyakorlat nem fenntartható, 
hogy a közösségi közlekedési eszközöket, illetve aluljárókat a gyakran ittas, illetve ön- és köz-
egészségügyi veszélyt jelentő állapotban lévő hajléktalanok „megszállva tartják”, a jegyeket és 
bérleteket vásárlóknak roppant kellemetlen helyzetet okozva. Nem megoldás az, amit a Fidesz 
alkalmazott, a hajléktalanok megbírságolása sem.
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A helyes út az ellátórendszerbe való beterelésük, öntudatlan és szerek által befolyásolt állapotuk 
esetén akár állami kényszer alkalmazásával is. Mert nem ez a megoldás az embertelen vagy 
szociálisan érzéketlen, hanem az, ha fenntartjuk a status quot! Nemcsak a közösségi közlekedési 
eszközökön, hanem a főváros közterületein is fel kell lépnünk a fényes nappal láthatóan erősen 
befolyásolt tudatállapotú személyek fokozottabb ellenőrzése érdekében.

A közterület-felügyelet és a rendőrség hathatósabb jelenléte is elengedhetetlen a közösségi köz-
lekedési eszközökön. Ennek biztosítása érdekében a fővárosi vezetésnek nyomást kell gyako-
rolnia a Belügyminisztériumra. A társadalmi együttélésre alkalmatlan rendbontókat , továbbá 
a különféle szerek hatása alatt álló, másokat zavaróan viselkedő és adott esetben tetőtől talpig 
piszkos és kellemetlen szagú egyéneket ki kell zárni az utazásból, ha szükséges, akkor rendvé-
delmi szervi fellépéssel, a nyugalomra és biztonságra vágyó többség érdekében. Az nem járja, 
hogy az ember fizet egy szolgáltatásért, és az előbbi körülmények fogadják.

Az aluljárókban megjelenő, hasonló jelenségeket is fel kell számolni oly módon, hogy a társa-
dalmi együttélésre alkalmatlan személyeket a számukra szükséges ellátórendszerbe (hajlékta-
lanszálló, detoxikáló állomás stb.) kell terelni. Valamennyi önkormányzatot, így Budapestet is 
megilleti az a jog, hogy a hatáskörébe tartozó ügyben törvényalkotást vagy törvénymódosítást 
kezdeményezzen. 

Hogy orvosoljuk a rendbontókkal kapcsolatos helyzetet, a fentiekkel párhuzamosan szükséges 
prevenciós programokat (drogprevenció, családlátogatás, hajléktalanok számára rehabilitációs 
programok) szervezni, illetve a deviancia elleni eredményes fellépés érdekében elengedhetet-
len az önkormányzati rendészet állományának bővítése, a kerületi rendőrséggel közös akciók 
sűrítése, járőrszolgálatok és razziák sűrítése a közismerten hírhedt „bűngócpontokon”, illetve a 
civil szervezetek bevonása.

Több térfigyelő kamerát!

Megtízszerezzük a térfigyelő kamerák számát, hogy Budapest modern és biztonságos város 
legyen! Budapesten nincs pontos adatbázisa annak, hol, mennyi közérdeket, közcélt szolgáló 
biztonsági kamera működik. Ahhoz, hogy Budapest egy biztonságos modern város legyen, a 
rendpárti Jobbik azt javasolja, hogy térfigyelő kamerák jelenlegi számait drasztikusan emeljük, 
akár megtízszerezzük, hogy ne maradjon bűn felfedezetlen és bűnös büntetlen a fővárosban! 
Viszonyításképpen London az egyik legtöbb térfigyelő kamerával rendelkező nagyváros, ott 9 
millió lakosra 627 ezer ilyen térfigyelő kamera jut. Budapesten tehát a kívánt szám valahol 120 
ezer kamera körül kellene, hogy legyen, figyelve az arányos területi elosztásra.

A biztonságos és tiszta, rendezett főváros egyik feltétele, hogy az ez ellen vétőket megtaláljuk és 
felelősségre vonjuk. Mindezt úgy kell megvalósítani, hogy ezt a Fővárosi Önkormányzat, és nem 
szétaprózott módon az önkormányzatok valósítsák meg.
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Rendőröket a városokba, határőröket a határvidékre!

A Jobbik hosszú ideje kiáll az önálló határőrség újbóli bevezetése mellett. Így rendőreink na-
gyobb számban ügyelhetnek a rendre településeinken, így Budapesten is. A fővárosi közterületi 
rendőri jelenlétet érdemben fokozni kell.

Köztisztaság

Megfelelő mennyiségű hulladéktárolót kell elhelyezni mindenütt, ahol szükséges, és ezek rend-
szeres ürítése sem maradhat el. A rend pártjaként fokozott figyelmet fordítunk a közterületi 
szemeteléssel szembeni fellépésre.

Kiemelt prioritásunk a vandalizmus hathatósabb üldözése és a köz javait rongálók törvény elé 
állítása. Hogy megakadályozzuk a további szemét, állati (és emberi) végtermék és városunk ös�-
szhatását egyéb módon elcsúfító jelenségek további terjedését, a legszigorúbban kell eljárni. 
Az önkormányzati rendészet hatékony fellépése mellé különböző kampányokkal, felhívásokkal 
hatnánk a lakosságra, hiszen a szigorú szabályok mellett a társadalmi öntudatosság, igényesség 
és aktív részvétel elérése a cél. Ilyen akciók közé sorolnánk a köztéri kamerák alá helyezett táb-
lákat, melyeken láthatóan, olvashatóan feltüntetve szerepelnének a különböző szabályszegése-
kért kiszabható, már megemelt bírságok összegei.

A szabályszegésben bizonyítottan felelősségre vonható személlyel szemben a leghatározottabb 
fellépéssel kell eljárni. A kiszabott bírság összege – a köztisztaság megrontásával arányosan – le-
gyen elrettentő mértékű, s amennyiben az elkövető képtelen ezt az összeget befizetni, hatósági 
kényszerrel kell kötelezni a bírság összegével arányos köztisztasági közmunka végzésére.

A cigarettacsikkek szétdobálása folyamatos és a város minden területén előforduló probléma. 
Látható, hogy a kukák számának növelése sem csökkenti kellő mértékben az eldobált csikkek 
számát. A friss kutatások szerint is még mindig 20 százalék felett van azon magyarok aránya, 
akik napi rendszerességgel dohányoznak. Ez egy kétmilliós nagyváros esetében olyan csikktö-
meget jelent, ami önmagában is komoly köztisztasági kihívás. Ennek következtében javasoljuk 
a zárható csikktartó fiolák népszerűsítését, illetve ellenérték nélküli terjesztését, melyeket a do-
hányosok magukkal vihetnek, ezzel csökkentve az eldobott csikkek számát.

Süllyesztett szelektív szeméttároló

Nyugaton, sőt újabban már keleten, így például Bulgáriában is már működő megoldások min-
tájára olyan szelektív hulladékgyűjtőket alakítunk ki, amelyeknek csak a bedobó nyílása van a 
föld felett, a hulladék föld alatti tartályokba kerül, így megszűnik ezeknek felborogatása és a 
„kukázás” jelensége. A sokkal nagyobb kapacitás pedig nem lenne zavaró, hiszen a földfelszín 
alatt helyezkedik el. A nagyobb tárolókapacitásnak köszönhetően csökken az ürítések gyakori-
sága és ezzel a költség is. A földfelszín alatti zárt rendszer a bűz vagy a rágcsálóproblémákra is 
megoldást nyújt.
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Budapest legyen ismét a Kárpát-medence fővárosa!

A Monarchia még máig is létező – elsősorban kulturális – szövete révén Budapest még min-
dig egy több tízmilliós régió potenciális központja, illetve a közelmúltig legnagyobb városa. Ezt 
a helyzetet persze nem érdemként, hanem adottságként kezelve kell arról gondolkodni, hogy 
Budapest szerepe milyen tágabb térszerkezeti kontextusban értelmezhető, illetve a regionális 
térszerkezet kialakításában milyen erővel bír, ahhoz milyen érdekei fűződnek, például meg kell 
találni a közös stratégiát a Kárpát-medence „eggyel kisebb” városaival: Pozsonnyal, Zágrábbal, 
Ungvárral, Kolozsvárral, Újvidékkel, Temesvárral. Szintén sokkal erősebb és tudatosabb koope-
rációra van szükség a két „láthatáron belül” lévő azonos súlyú várossal, Béccsel és Belgráddal. 
E városhármasban Budapest földrajzilag központi szerepű, ami kedvező adottság, de ezt óvato-
san és tudatosan kell alkalmazni, nem úgy, mint például a kormány valójában kontraproduktív 
elgondolásában, miszerint fővárosunk „puffervárosi” szerepet tölt be olcsó szeszturizmusával 
Kelet és Nyugat között, mintsem betöltené létrejöttének elrendeltetését a Kárpát-medence kul-
turális szíveként.

A fővárosi klasszikus településkép megőrzése a célunk. A dualizmus, valamint a két világháború 
közötti építészeti esztétikai elemek restaurálása, renoválása lenne az irányadó, illetve az újon-
nan építési engedélyt kapott épületek esetében pedig a főváros látképét meghatározó 5 klasszi-
kus stilisztikai irány, a barokk, a klasszicizmus, a szecesszió, romantika és historizmus újonnani 
megfelelői adnák az épület stílusának sablonját, egyéb stílusjegyeket viselő épületek felhúzása 
szigorú feltételekhez kötött kell, hogy legyen.

Fontos a régi városkép megtartása, és a hőelvezetés szempontjából se üveg- és betonépületek 
fedjék le a város képét, ezek ugyanis egyáltalán nem segítik a város klímájának fenntartható-
ságát! Ellenben több zöldfelület, növényzet létrehozása ezt kedvezően, pozitívan befolyásolja, 
valamint megszűri a levegőt is.

Budapest belvárosi épületeinek nagy része a XVIII. és a XX. század között épült. A historizmus 
építészeti stílus együttesét tekintve, azaz a neoklasszicizmus, a neobarokk, a neoromán és a neo-
gót stílusokban (kb. 1860–1905), a mintegy 12 négyzetkilométernyi egységes építészeti együtte-
sével a földkerekségen a legjelentősebb, világelső. Ez a stilisztikailag eltérő, de összességében 
homogénnek tűnő városkép összekapcsol a történelemmel és egyedi hangulatot teremt. Ez ké-
pezi az alapját a budapesti identitásnak, ahol a magyarországi polgárosodás kialakulása egy-
koron példaszerű volt, s remélhetőleg a jövőben is az lesz. Fontosnak tartjuk közösségi helyek 
kialakítását, ahol a lakosság kulturális szolgáltatásokat vehet igénybe.
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Egy a Nemzet!

Autonómia a magyar nemzeti közösségeknek!

A Fidesz szemet huny afölött, ha a szomszédos országok a magyarság alapvető jogait sem biz-
tosítják, ha cserébe korrupt rendszerét és politikai befolyását exportálhatja a magyarországi 
adófizetők pénzén. Mi azt akarjuk, hogy a szomszédos országok tartsák be az európai normákat, 
maguk tartsák fenn a magyarság intézményeit, és támogassák az ott élő magyarság identitásá-
nak megerősítését. Székelyföldről és Kárpátaljáról ne Budapesten döntsenek, hanem Székely-
földön és Kárpátalján!

Értékrendünkből következik, hogy a nemzet és haza, társadalomszemléletünk szerves része. 
Azt valljuk, hogy a nemzetpolitika fogalma a teljes magyar közösséggel kapcsolatos, jó, ér-
telmes politikát jelenti. Ez azt jelenti, hogy demokratikus, erős, Magyarországgal kapcsolatos 
politika és a szomszédos országokban élő magyar közösségekkel kapcsolatos politika együttesen 
a jó nemzetpolitika. Ebből következik, hogy nemzetpolitikánk része az erős európai Magyaror-
szág megteremtése és a határainkon túli magyar közösségek a közjót szem előtt tartó szolidáris 
támogatása a nyelvi jogok, az önrendelkezés, a kultúra, az oktatás, a szociális-karitatív, valamint 
az egyházak hitéleti-vallási területén. 

Konzervatív értékeink része a nemzet, amely erős, mentálisan és morálisan egészséges csalá-
dokra épül, ezért számunkra fontos a családok szellemi, lelki, mentális és anyagi támogatása ha-
zánkban és a határainkon túl élő magyar közösségek körében. Azt valljuk, hogy ahogy az egyén-
nek önrendelkezése van, ugyanúgy önrendelkezéssel rendelkezik minden őshonos nemzeti 
közösség, így a határainkon túl élő magyar közösségek is. Ezért támogatjuk ezen törekvéseiket 
a nyelvi jogok és az önrendelkezés kulturális – személyi elv, a különböző szintű önkormányzati-
ság – kollektív jogok vonatkozásában. Erős Magyarország nem létezhet kiemelkedően jó, párbe-
szédképes, értékrendet képviselő, nyitott és rugalmas magyar diplomácia és külpolitika nélkül.

A határainkon túl élő magyar közösségek szolidáris támogatására a rendszerváltoztatás idején 
és azt követően kialakult hazai intézményrendszer megtartását és értelmes fejlesztését tartjuk 
szükségesnek. A Kárpát-medencei magyar közösségek intézményrendszerét értékrendünk-
ből adódóan támogatjuk, ugyanakkor fontosnak tartjuk az urambátyám rendszer felszámolá-
sát. A támogatások odaítélésénél ne pártpolitikai szimpátia, baráti vagy üzleti kapcsolatok, ha-
nem az értékelvű, arányos, valós és szakmai alapú finanszírozás legyen a mérce! A döntéseket a 
valós szükséglet, a fejlesztési igény, az eddigi eredmények és az új, előremutató ötletek alapján 
hozzuk meg, mindenki által átlátható módon, nem pedig egyedileg odaítélt kormányjavasla-
tok formájában. Emellett új alapokra helyezzük a Bethlen Gábor Alapkezelőt, hogy átlátható, 
igazságos és a közösségek valódi érdekeit szolgáló legyen a támogatási rendszer.

Véget vetünk a külhoni magyar média Fidesz általi bekebelezésének és a helyi propagan-
dagyárak működésének, elősegítjük a kiegyensúlyozott, sokszínű helyi média kialakítását, és 
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a médiatámogatásokat is függetlenítjük a pártpolitikától. Érdekeltek vagyunk egy egészséges, 
helyi magyar médiavilág kialakításában, ahol a szerkesztést és tartalomgyártást a szakmára bíz-
zuk, míg a politikai lojalitást a múlt Fidesz-időszakához kapcsoljuk.

Összességében a támogatások odaítélését szakmai szintre emeljük, biztosítva, hogy minden 
döntés átlátható, igazságos és a közösségek valódi érdekeit szolgáló legyen. Középtávú célunk, 
hogy az utódállamok aktívabb szerepet vállaljanak az önálló magyar intézményrendszer fenn-
tartásában, és ne akadályozzák a helyi, állami fenntartású felsőfokú magyar oktatási intézmé-
nyek létrehozását és működtetését. Biztosítani kell ezek fenntartható működését és fejlődését, 
figyelembe véve, hogy a magyar nemzetiségű, helyben élő állampolgárok ugyanúgy az adott 
állam adófizetői, mint a többségi nemzet tagjai.

Mit tennénk?

	► A Jobbik a zárt tömbben élő magyarság esetében dél-tiroli mintára a területi, a szórvány szá-
mára pedig a kulturális autonómia megteremtését támogatja.

	► Célunk a Minority SafePack kisebbségvédelmi kezdeményezés továbbfejlesztésével egy ajánlás 
megfogalmazása egy Európai Kisebbségi Minimumról, valamint szeretnénk létrehozni egy, a 
nemzeti kisebbségi jogok átfogó, minden tagállam ellenőrzésére kiterjedő európai monitoring-
rendszert.

	► Kiemelten megerősítjük a határokon átívelő magyar–magyar kapcsolatokat. A helyi magyar 
közösségeket érő sérelem vagy hátrány esetén azonnal és következetesen lépünk fel, védve a 
magyar érdekeket!

	► A szerződéseket be kell tartani: A szomszédos államok számos alkalommal vállalták, hogy kol-
lektív jogokat biztosítanak a magyarságnak, ám vállalásaikat nem teljesítik. Ennek véget kell 
vetni! Közös európai felelősségünk, hogy a kisebbségvédelmi előírások valamennyi pontját be-
tartassuk.

	► Támogatáspolitika: A támogatások odaítélésénél ne pártpolitikai szimpátia, baráti vagy üzleti 
kapcsolatok, hanem az értékelvű, arányos, valós és szakmai alapú finanszírozás legyen a mér-
ce.

	► Helyi média: Érdekeltek vagyunk egy egészséges, helyi magyar médiavilág kialakításában, 
ahol a szerkesztést és tartalomgyártást a szakmára bízzuk, míg a politikai lojalitást a múlt Fi-
desz-időszakához kapcsoljuk.
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Hit és egyházak

Egyházpolitikánk alapja konzervatív és keresztényszociális értékrendünk, amely szerint „az 
egyszer már kipróbált és bevált, jó és értékes hagyomány továbbvitele” mellett állunk ki és azt 
támogatjuk. Konkrétabb formában ez társadalompolitikai síkon azt jelenti, hogy alapvetően ki-
állunk a férfi és nő házassága, a család, a nemzet, a haza, a vallásokat képviselő keresztény 
egyházak társadalmi szerepe és fontossága mellett. Egyházpolitikánk része az erős, mentáli-
san és morálisan egészséges európai Magyarország megteremtése. Az ebből következő nyitott-
ság, értelmes párbeszéd, távlatos gondolkodás is politikánk része. Elősegítjük és támogatjuk az 
egyházak megújulási törekvéseit, lényeges számunkra a személy szabadsága és méltósága és 
az egész a társadalom, a közjó érdekében az egyházak teljes körű vallásszabadsága. Meggyőző-
désünk, hogy az egyházak szolgálata elősegíti a szolidaritás fejlődését és erősödését hazánk és a 
határainkon túli magyar közösségek társadalmaiban.

Ezen értékrendünk alapján valljuk, hogy a hazánkban és határain túl szolgálatot teljesítő keresz-
tény egyházak a társadalom mentális és morális fejlődésében jelentős és hasznos, nélkülözhetet-
len szolgálatot végeznek. S ugyanígy lényeges az a hitéleti, oktatási, kulturális, szociális-karitatív 
szolgálatuk, amelyet ahogy a múltban, úgy a jövőben sem nélkülözhet társadalmunk. Egyben a 
vallásnak jelentős szerepe van a személy identitása kialakulásában és fejlődésében, valamint a 
helyes nemzeti identitás kialakításában is.

Mit tennénk?

	► Tiszteletben tartva az egyházak szabadságát, autonómiáját erősíteni kívánjuk, hogy sokszínű 
szolgálataikat szabadon és biztonságban végezhessék. Ezért nyitott, őszinte, értelmes párbe-
szédre törekszünk az egyházakkal és egyházi közösségeikkel, intézményeikkel.

	► Bevezetjük az egyházi esküvők polgári elismerését, ennek megfelelően módosítjuk a Polgári 
törvénykönyvet.

	► Támogatjuk hitéleti, kulturális, oktatási, szociális-karitatív intézményeik fenntartását a rend-
szerváltoztatás során kialakult intézményes formákban, és fontosnak tartjuk ezen támogatási 
rendszer folyamatos fejlesztését összhangban az egyházak szempontjaival.

	► Lényegesnek látjuk a bevett egyházak gazdasági jellegű önfenntartó tevékenységeinek támoga-
tását is, szükség szerint működőtőke-juttatását is annak érdekében, hogy az egyházak szabadon 
és biztonságosan, kiszámíthatóan szolgálhassák a magyar társadalmat hazánkban és hazánk 
határain túl.
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Magyarország helye Európában

Immár 36 éve annak, hogy hazánk elindult az Európai Unió felé. Sajnos a nagy reményekkel várt 
uniós tagság kiábrándító eredményt hozott. Valaha gazdag és sikeres kontinensünket ma ellen-
tétek feszítik szét: határait az illegális bevándorlás ostromolja, nyugati részének lakóit társadal-
mi és biztonsági kihívások, keleti lakóit pedig a meredeken csökkenő népességből adódó prob-
lémák és a mindennapi megélhetés nehézségei kínozzák. Vezetőink ma már nem az EU alapító 
atyái, Robert Schuman, Konrad Adenauer és Jean Monnet Európáját, a kereszténység, a szociá-
lis gondolkodás, az emberiesség és a biztonság közösségét építik. Az Európai Unió bürokratikus 
elitje éppúgy nem tesz semmit közös európai problémáink megoldásáért, ahogy közönyös Ma-
gyarország és a magyarok helyzetével szemben is. Ma Magyarországon a folyton szabadságról 
és keresztény értékekről szónokló kormány folyamatosan szűkítheti az emberek szabadságát és 
minden erkölcsi normát semmibe véve rendszerét a korrupcióra alapozhatja, nyugati partnerei 
pedig mindehhez hallgatásukkal asszisztálnak és végignézik, ahogy hatalma megtartása érdeké-
ben egy szűk kör semmilyen konfliktustól sem riad vissza. Mi nem ilyen Magyarországot akar-
tunk, nem ilyen Európai Unióról álmodtunk! Radikális változásra van szükség! Ha nem akarjuk, 
hogy Európa összeomoljon, vissza kell térítenünk az EU-t az alapító atyák céljaihoz.

A Jobbik elhatárolódik az EU-val kapcsolatban mindkét szélsőséges állásponttól: a DK és a bal-
liberális oldal Európai Egyesült Államok víziójától csakúgy, mint a fideszes egypárti túlhatalom 
szélsőségesen EU-ellenes álláspontjától. Nekünk a magyar nemzeti érdek minél hatékonyabb 
képviselete fontos, amelyet az EU-n belül csak szövetségeseket keresve tudunk érvényesíteni. 
Ebben kiemelkedő szerepe van a visegrádi együttműködésnek (Ausztria bevonásával), illetve az 
olyan hasonló fejlettségű, de földrajzilag távolabb tagállamoknak, mint például Portugália.

Új kiegyezést!

Az Európai Unió válaszúthoz érkezett. A politikai céltalanság, az Egyesült Királyság távozása és 
a közös kulturális örökségünket érő támadások jelentette kockázatok mellett azonban egy lehe-
tőség is megnyílt számunkra. Ma az európai emberek és a politikusok is válaszokat várnak arra, 
hogy merre induljunk tovább. Egyesek szerint a megoldás az, hogy a problémákat elhallgatjuk. 
Mások szerint – közéjük tartozik a mai fideszes magyar kormány is – a problémákat nem meg-
oldani kell, hanem politikai célokra hasznosítani. Ez felelőtlen és veszélyes viselkedés, mely 
Európa összeomlásához és politikai, gazdasági és társadalmi katasztrófához vezet valamennyi 
tagállam számára, beleértve hazánkat is, melynek gazdasága a korábbi kormányok politikája 
miatt teljesen kiszolgáltatott helyzetbe került, és uniós források nélkül pillanatnyilag nem mű-
ködtethető. A Jobbik nem szeretne felelőtlen politikai hazárdjátékot folytatni. Pártunk régóta 
kritizálta azt a mozdíthatatlan hatalmi tömböt, melyet az Európai Unió bürokráciája és gőgjükbe 
szédült vezetői jelentettek. Ám mi ezt nem a bomlasztásért és saját hibáink elkendőzéséért, ha-
nem a magyarokért és az európai emberekért tettük. 
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Most itt az idő, hogy változtassunk és egy új, európai kiegyezést hozzunk létre! 

Új kiegyezést az Európai Unió és nemzetei között, új kiegyezést a régi és új, központi és 
periférikus, kicsi és nagy tagállamok, nemzetek között. 

Ma az Európai Unió három nagy kérdésben is válságba került: döntenie kell értékrendjéről és 
önazonosságáról, döntenie kell intézményi működéséről, valamint döntenie kell a szociális fe-
szültségek megoldásának mikéntjéről is.

Az első kérdésre a Jobbik válasza az, hogy teremtsünk egy igazságosabb és szolidárisabb Európai 
Uniót. Az elmúlt évtized mesterségesen erőltetett „európai értékei” helyett térjünk vissza azok-
hoz az eszmékhez, melyek kontinensünket naggyá tették: merjük felvállalni keresztény örök-
ségünket, humanizmusunkat, a polgári demokrácia és a valódi szabadság tiszteletét, az egyéni 
felelősségvállalás megbecsülését. Nincs szükségünk más identitásra, hiszen ezek a gondolatok 
magát az európai közösséget és az európai identitást jelentik.

Az intézményi válság hasonlóan súlyos. Az EU mára csapdába esett, a további központosítás és 
föderalizálás, valamint a nemzetállamok megerősítése közötti vita feloldhatatlan csapdájába. A 
Jobbik célja, hogy ezt a vitát meghaladjuk. Tisztázzuk közös ügyeinket: az olyan globális kérdé-
sekben, mint az illegális migrációval szembeni fellépés, a környezetvédelem vagy a világgaz-
daság számos területe, a mindannyiunk által vallott értékek melletti kiállásra, közös, európai 
fellépésre van szükség. Egyértelmű, hogy világunk a nagy politikai-gazdasági tömbök kialakulá-
sa felé tart. Az Amerikai Egyesült Államokkal vagy Kínával egyedül nem vehetjük fel a versenyt, 
közösen azonban igen. Mindehhez azonban a polgárok érdekeit szem előtt tartó, a nemzetálla-
mok szempontjait figyelembe vevő, letisztult döntéshozatalra van szükség. Az egymást blokkoló 
intézmények és átláthatatlan bürokrácia helyett elkülönülő hatásköröket kell létrehozni nemze-
tállami ellenőrzés mellett.

Nem mehetünk el szó nélkül az Európai Uniót jellemző szociális válság mellett sem. Ma az EU 
nem egy igazságos szövetség: tagállamai között súlyos gazdasági és társadalmi különbségek 
vannak. Míg gazdagabb országainak polgárai a közösség gazdasági és politikai erejének előnye-
it élvezik, szegényebb államaiban, köztünk Magyarországon is egyre súlyosabb méreteket ölt 
az elvándorlás, miközben gazdasági rendszerünk nem a modern világhoz zárkózik fel, hanem 
a régió éllovasából sereghajtóvá válik olyan országok mögött, mint Románia és Bulgária. Míg 
azonban nálunk az elvándorlás okoz gondot, Nyugat-Európában a bevándorlás és a szegényebb 
országokból érkező dolgozók jelentette bérverseny okoz nehézségeket. Az ellentétek pedig hos�-
szú távon nem egységbe kovácsolják, hanem egymás ellen fordítják nemzeteinket akkor, ami-
kor mindennél nagyobb szükség volna az együttműködésre. A tét nem kicsi, de mi hisszük, hogy 
az új kiegyezés Európai Uniójának egy erős, szilárd értékeken nyugvó, igazságos és szolidáris 
szövetségnek kell lennie, mely kiszámítható mindennapokat teremt polgárai számára.

Magyarország uniós csatlakozása óta hatalmas összegeket kapott az Európai Uniótól. Miért nem 
látjuk az eredményt mégsem? Azért, mert a pénzt nem hasznos célokra, azaz oktatásra vagy ép-
pen vállalkozásfejlesztésre költötték, hanem látszatberuházásokba ölték, és korrupciós csator-
nákon át „haveri köröknek” folyatták. Közben versenyképességünk romlik, a bérek továbbra is a 
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legalacsonyabbak között vannak Európában, fiataljaink pedig nem találnak munkát. Az európai 
szervek pedig kezüket széttárva azt mondják: de hát mi olyan sok pénzt küldtünk! Mi a megoldás?

A Jobbik bérfelzárkóztatást akar itthon is, mivel ezzel növekedne a fogyasztás és a magyar csalá-
dok jóléte is. A Bérunióról szóló javaslatunk még mindig aktuális, mert nemcsak Magyarország, 
hanem az egész EU is akkor lehet igazán sikeres és akkor hozhat jólétet mindenkinek, ha az 
országok életszínvonala nem távolodik, hanem közeledik egymáshoz: az EU-s pénzekből a ma-
gyar kis- és középvállalkozásokat kell támogatni, az átláthatóság érdekében Magyarországnak 
haladéktalanul csatlakoznia kell az Európai Ügyészséghez, illetve hazánkban is létre kell hozni 
a korrupcióellenes ügyészséget! Az évek óta húzódó gazdasági válság kezelését is hátráltatja az 
orbáni korrupció, ugyanis a válságkezelésre szánt EU-s pénzekből a rendszerszintű fideszes 
korrupció miatt egy fillért sem láttak a magyarok!

Mit tennénk?

	► A fideszes haveri körök kifizetésére szánt látszatberuházások helyett a támogatásokat verseny-
képességünk növelésére kellene fordítani. Versenyképesebb termékek: magasabb bérek.

	► Az uniós források célcsoportjai legyenek a kis- és középvállalkozások, a kutatás-fejlesztés, az 
infokommunikáció, az oktatás, az egészségügy és a szociális szféra. A Jobbik átláthatóbb, de-
centralizált pályázati rendszert hozna létre – a magyar gazdaság hosszú távú megerősítése és 
a magyarok életszínvonalának emelése érdekében.

	► A Jobbik szerint Magyarországnak önként csatlakoznia kell az Európai Ügyészséghez, hogy a 
közelmúlt pályázati visszaélései feltárhatóak, a pénzcsapok megcsapolói elszámoltathatóak le-
gyenek. Ne veszítsünk pénzeket, uniós támogatásokat a bevezetés előtt álló, hazánkat is érintő 
jogállamisági mechanizmus miatt!

	► Bár az Európai Unió egyik alapelve a szabad mozgás, ezek az emberek nem szabad akaratukból, 
hanem kényszerből költöznek másik országba, mert otthon nem találnak munkát, nem tudnak 
biztos megélhetést teremteni. Honfitársaink közül is egyre többen próbálnak szerencsét Nyu-
gaton – sorsuk iránt nem lehetünk közönyösek. A Jobbik szerint a mindenkori magyar kormá-
nyoknak mindent meg kell tenniük, hogy állampolgáraink itthon is megtalálják számításukat, 
és ne kelljen megélhetési okokból külföldre vándorolniuk.
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Külpolitika – hazánk helye 
a világban

Békét és igazságos rendezést!

A nemzeti érdek legjobb képviseletének érdekében törekedni kell a kiegyensúlyozott politikai 
és gazdasági kapcsolatokra, de a nemzeti szuverenitás megőrzését egy percig nem szolgálja az 
autoriter rezsimekhez dörgölőzés. A fideszes egypárti túlhatalom ezzel az egyensúlyvesztett 
külpolitikával pusztán a saját politikai és gazdasági hatalma megőrzését segíti, míg hazánkat 
akkugyárakkal, migránsmunkásokkal, kínai rendőrökkel és kínai hitelekkel árasztja el, Ma-
gyarország nemzetközi megítélése pedig tragikus szintre süllyedt. Az orbáni külpolitika hos�-
szas aprómunkával verte szét a visegrádi együttműködést, amely Ausztriával kiegészítve alapját 
képezhetné a magyar nemzeti érdek jobb érvényesítésének, kiegészülve az eddig elhanyagolt 
kooperációval a hasonló fejlettségű déli EU-tagállamokkal, mint például Portugáliával.

Mindezt egy olyan időszakban, amikor a veszélyek korában élünk, hiszen az 1945 utáni világ-
rend második hullámú átrendeződése időszakát jelzi mindaz, ami a 2008-as nagy gazdasági vi-
lágválság után megbolygatta a geopolitikai erőviszonyokat. Reméljük, hogy az összes konfliktus, 
amely az átalakulást jelzi, nem fordul át világméretű háborúba. A Jobbik fegyveres konfliktus 
esetén nem támogat magyar részvételt, a magyar polgárok védelmét ugyanakkor a NATO kere-
tein belül látja biztosítottnak.

Sajnos az elkövetkező években várhatóan folytatódik ennek a világméretű összefüggő geopo-
litikai átrendeződésnek a rengeteg emberi szenvedéssel járó folyamata, Kína, India, Pakisz-
tán, a huszik, a BRICS-államok és Európa pedig keresi a helyét. Ebben az elképesztően nehéz 
helyzetben újra kell szabni az EU-együttműködési kereteit is, kell egy új kiegyezés a nyugati 
alapítók államok és a 2004 után csatlakozók között. De közben nem szabad utat téveszteni, nem 
szabad kockáztatni azt a célt, hogy a magyarok végre jólétben és szabadságban élhessenek! Át-
fogó és kiegyensúlyozott, az érdek- és az értékelvűség helyes arányát követő magyar külpolitika 
nélkül a magyar nemzeti érdeket nem lehet érvényesíteni a veszélyek korában.

Ma már egyre nyilvánvalóbb, hogy Európa nehezen tudott fellépni az illegális bevándorlással 
szemben. Az illegális migráció azonban egy globális probléma, mely ellen együttes erővel kell 
fellépnünk, mert hosszú távon még a legnagyobb egyéni erőfeszítések sem állíthatnak meg egy 
ilyen súlyú folyamatot. A Jobbik szerint nem fenntartható, hogy Magyarország és néhány másik 
állam egyedül védje meg az Európai Unió határait – a határvédelem fenntartásához és egy ütő-
képes magyar határőrség felállításához az EU valamennyi tagállamának hozzá kell járulnia. El-
lentétben sok nyugati állammal, Magyarország nem vett részt a gyarmatosításban és soha nem 
törekedett kontinenseken átívelő politikai és gazdasági hatalomra. Ezért nem szeretnénk mi 
felelni más országok politikai baklövéseiért, és tömegesen befogadni azok kárvallottjait – a 
mai illegális bevándorlók túlnyomó többségét.
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Abszurd, hogy az Európai Unió bevándorlás szempontjából több tagnak jelentkező országot is 
nem biztonságos államnak tart, ahová nem lehetséges az illegális bevándorlók visszatoloncolá-
sa, ahogyan az is, hogy alig létezik hathatós eszköz az embercsempészet ellehetetlenítésére. A 
Jobbik szerint amelyik ország képes uniós csatlakozási tárgyalásokat folytatni, azt biztonságos 
állammá kell minősíteni, az embercsempészek szállítóeszközeit pedig le kell foglalni. A Jobbik 
szerint támogatni kell minden olyan harmadik országgal kötött egyezményt, mely garantálja, 
hogy polgáraik hazájukban maradjanak, és ne induljanak el Európa felé. A migráció nem mun-
kaerőpótlás és a humanitárius segély eszköze, hanem egy tragikus folyamat, melynek hasznát 
a bűnözők aratják le.

Mi mindig azt vallottuk, hogy mindenkinek meg kell adni a lehetőséget, hogy a szülőföldjén 
boldogulhasson. A harmadik világ népességének nem Európában, hanem saját hazájában kell 
segítséget nyújtani. Európa felelőssége ebben áll.

Mit tennénk?

	► A Jobbik a migrációval kapcsolatban egyértelmű álláspontot képviselt és képvisel. Egyedüli po-
litikai közösségként valljuk: se szegény migráns, se gazdag migráns, se migránsmunkás ne 
jöjjön!

	► Elutasítjuk az Európai unió kvótáit és hibás migrációs politikáját!

	► Külföldi állampolgárok könnyített letelepedési és állampolgársági jogokat ne kaphassanak!

	► Szorgalmazzuk, hogy jöjjön létre a Visegrádi Együttműködés állandó parlamenti közgyűlése, 
hogy megteremtsük országaink stabil együttműködését.

	► Minden nemzetközi egyezményt, kölcsönös jogszabályt felülvizsgálunk, hogy megfelelnek-e a 
jelenkori magyar nemzeti érdeknek (például a szovjet–ukrán nyugdíjegyezmény felmondása).

Egy szavazat a kormányváltásra, egy szavazat  
a Jobbikra – a rendszerváltásra!  



Felelős kiadó: Jobbik Magyarországért Mozgalom | Cím: Budapest, Bécsi út 120. 




